

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR
Cor. Pritchard Ave. and Mc
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year — \$4.00
Per half year — \$2.00

PIK XIII. 4. 154 (1672). ЧЕТВЕР, 24 ГРУДНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, DECEMBER 24, 1931. No. 154 (1672). VOL. XIII.

МОНТРЕАЛСЬКА ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ

МОНТРЕАЛ, Кве., 21 грудня. Минулої неділі рато Канадська Робітнича Оборонча Ліга скликала тут масовий протестаційний мітинг робітників, щоб на ньому запротестувати проти 98 секцій карного закону Канади, на основі якого канадський уряд може проголосити всі поступові робітничі організації нелегалними.

На мітинг прибуло кількасот робітників. Бега Гордон заявила присутнім, що мітинг скликано в злучі з недавнім засудом вісьмох комуністичних провідників в Торонто. Робітники повинні запротестувати проти цього засуду і домагатися скасування 98 секцій карного закону Канади. В тій цілі мітинг мав ухвалити відповід-

ну резолюцію і заслати її до прем'єра Бенета. На тім самім мітингу промовляв Кара Екелсон, з Бінгвілд, Алта., один з делегатів Ліги Фармерської Єдності, які шойно вертали з Радянського Союзу. Він говорив про великі досягнення п'ятирічки в Радянському Союзі. Нараз відділ поліції напав на будинок, де відбувався протест-мітинг і почав виганяти робітників з салі, заявляючи, що такі мітинги не сміють відбуватися тоді, коли по церквах правяться "служба божа". Поліція насильно виганяла робітників з будинку, які не хотіли розходитися. Вона забрала з собою деякі папери для перелічення.

ЛЕЙБОРИТСЬКИЙ УРЯД АВСТРАЛІЇ ВІС СВОЮ РЕЗИГНАЦІЮ

МЕЛБОРН, Австралія, 21-го грудня. — Дейборитський прем'єр Джеймс Сколін, уряд якого потерпів велику поразку підчас генеральних виборів минулої суботи, віс сьогодні свою резигнацію на руки сержанта Айзекса Айзекса, генерального губернатора Австралії. Після цього губернатор закликав до Кембрі Джозефа А. Лайонса, провідника партії Об'єднаної Австралії, щоб він сформував новий кабінет. Прем'єр Сколін залишився на своїй становищі, доки Лайонс не проголосить свого кабінету, до якого увійдуть послід з об'єднаної партії, що складається переважно з націоналістів, як також послід з партії багатих фермерів, що називає себе "фермерською". В останнім підрахунку австралійських генеральних виборів зайшли деякі зміни, однак вони не мають ніякого

впливу на загальний вислід виборів. За цим підрахунком сили поодинокі партії в новім парламенті будуть представлятися так: Партія Об'єднаної Австралії 36 послідів; "фермерська" партія 15; умірквані лейборити (бувша урядова партія) 13; ліві лейборити 9; "незалежні" 2. Найновіші звіти виказують, що багато членів лейборитського уряду провалилося. Коли перші відомости про вислід доносили, що за винятком Е. Дж. Тюдора, міністра фінансів в бувшій уряді, всіх інших визначних провідників лейборитської партії перевибрано, то найновіші звідомлення кажуть, що між поваленими міністрами є Паркер Малоні, міністер ринків і транспорту, Фред Бренен, генеральний правник, Дж. Б. Чифлі, міністер краєвої оборони, і Джон Мек'Лі, міністер здоров'я.

ЕСТЕВАНСЬКІ МАЙНЕРІ СОЛІДНО СТОЯТЬ ПРИ ВОКЕРС ЮНІТІ ЛІГ

(Спеціальна телеграма до "Воркера") КЕЛГАРІ, Алта., 11 грудня. — "Повернув з Бінфейту у п'ятницю. Капіталістична преса пустила фальшиві вісти про відривання естеванських майнерів від Вокерс Юніті Ліг і Майн Вокерс Юніон оф Кенета. Естеванські майнери організували два відділи МВЮК замість одного, як це було передтим. Ентузіастичний мітинг затвердив нашу юнію і Вокерс Юніті Ліг. В майні "Нешенел" платня майнерів збільшилася на 11 процент, крім цього майнери добилися багато інших уступок, що в дійсності ривається збільшенні заробітної платні на 25 процент. Майнери вірять, що тільки наша юнія під провом Вокерс Юніті Ліг зможе вибороти для них кращі умовини. Деякі інші майни добилися подібних конієсі і всі майни зараз стараються вибороти для себе такі самі уступки". Джеймс Слон. Повища телеграма від президента Майн Вокерс Юніон оф Кенета свідчить, що майнери Естевану і Бінфейт стоять твердо і що МВЮК зростає помімо рішення, яке видав суддя

Ослі з Мус Джо. Капіталістична преса знову виконала своє завдання, поширюючи вістку, що майнери відірвалися від Вокерс Юніті Ліг після того, як суддя Ослі видав своє рішення. Однак ця спроба кинути майнерів в паніку не удалася. Криза, БЕЗРОБІТТЯ І ЗЛИДНІ В РУМУНІ. Одна з виданих у Банаті (колишня частина Угорщини, тепер належить до Румунії) газета пише про кризу і злидений стан тамтешньої людности ось що: "Темешвар колись був гордою банатською промисловістю. Тепер тут є сотні тисяч безробітних. Вони не мають роботи вже кілька років і не сподіваються будувати знати її. Тому що промисловість спаралювана, все життя завмирає. Діти бігають бося. Вони голодні і холодні. Безробіття дається взнаки в цілому місті і в околицях. Ніде нема праці, скрізь голод. "Темешвар Фольксблат" подає в'їжджати директора американської аскураційної компанії, що вивадав це місто. "Я був тут — заявив він — 5 років тому, а відтоді положення погіршало на 100 процент. На всіх обличчях можна прочитати скруту. А колись це був "малий Відень", де текли молочні річки".

Вдова Сун Ят-Сена каже, що провідники Кумінтану зрадили революційні маси

ШАНГАЙ, Китай, 21 грудня. — Дружина покійного Сун Ят-Сена, "батька Китайської Республіки", в сьогоднішнім інтерв'ю нап'ятувала китайських політичних провідників — як в Нанкіні, так і в Кантоні — як найзапеклих ворогів китайських мас. Дружина основоположника китайського революційного руху, яка свого часу брала активну участь в політичних справах Китаю, переповіла історію країни від дня смерті її чоловіка в 1925 р. і заявила, що китайські провідники здезертирували з революційного шляху, яким ступав її чоловік, та збагатилися корупційними і ганебними політичними штучками, до яких не докотилися були навіть китайські мандарини (вельможі) з-перед республіканських часів. Ця жінка, що зірвала всякі зв'язки з Кумінтаном в 1927 р., нап'ятувала бувшого прези-

дента китайського націоналістичного уряду, генерала Чан Кай-Шека, свогою швагрю, як політичного опортуніста, якого особиста диктатура загрозилася існуванні китайської революційної партії. "Сун Ят Сен заснував Кумінтан для революційних цілей", говорила вона, "коли ця партія не може врятувати країни працювати в користь китайських мас, я цілком не буду жалувати, як вона перестане існувати. "Ніхто тепер не може заперечити, що Кумінтан втратив своє місце, як революційна партія країни. Гробокопалетями Кумінтану не є якісь зовнішні вороги, але самі його провідники. Коли в 1925 р. помер Сун Ят-Сен, наша партія втратила свого провідника. Народ поділений. "В тім часі кантонські провідники могли успішно виконати програму основополо-

ника Кумінтану в справі північної карної експедиції, та взяти долину ріки Янсе під керівництво партії. Але від часу розколу в Кумінтані між Нанкіним і Ганковом в 1927 р., причиною якого була особиста диктатура Чан Кай-Шека і суперництво між китайськими милітаристами, між Кумінтаном а масами повстала пропасть. "Корупції і шиканерія дійшли до самого верхка. Ті, що засідали в центральнім уряді і заміняли там головні становища, набиwali свої кишени грішми, а ті, що були в локальних урядах, плондрували безборонне населення. Опортуністи разом з останками милітаристів відступили на позиції і добились "слави", коли з другого боку дійсних революціонерів карано смертю. "В імені партії Кумінтан повиновав всім уявленим злочини, аж доки маси цілком його не відреклись".

ТРАМВАЄВІ РОБІТНИКИ У ВІННІПЕГУ БУДУТЬ ГОЛОСУВАТИ НАД СТРАЙКОМ

ВІННІПЕГ, Ман., 22 грудня. — В понеділок пополуни відбулася конференція між Вінніпегською Електричною Компанією, а представниками Юніті Трамваєвих Робітників в справі 10-процентової знижки заробітної платні. Конференція не принесла ніяких успіхів і юнітні урядники заявили, що можна сподіватися страйку трамваєвих робітників в середу ранно. Юнія скликає сьогодні два масові мітинги робітників, на яких маєте вирішити справу страйку. Едвард Ендерсон, президент Вінніпегської Електричної Компанії заявив, що на його думку робітники не будуть такі нерозсудні, щоб виходити на страйк саме перед святами. С. Г. Дал, віцепрезидент компанії, сказав, що компанія дискутувала справу страйку з багатьома своїми робітниками і прийшла

до переконання, що вони не вийдуть на страйк. Едвард Армстронг, президент Юніті Трамваєвих Робітників, висловив думку, що робітники вийдуть на страйк в середу ранно. Він сказав, що коли робітники заявлять за страйком на двох масових мітингах у вівторок, то страйк увійде в силу негайно. Армстронг сказав також, що на його думку робітники будуть голосувати за страйком. Компанія вже повідомила своїх неюнітних робітників, що 10-процентова знижка заробітної платні входить в силу з дням 19 грудня. Краєве Товариство Безробітних у Вінніпегу ухвалило резолюцію на своїм мітингу в понеділок пополуни, що воно дасть активну піддержку трамваєвим робітникам, коли вони вийдуть на страйк.

ЮМВА СТАРАЄТЬСЯ ВНЕСТИ РОЗКОЛ СЕДЕД МАЙНЕРІВ.

(Спеціальна телеграма до "Воркера") КЕЛГАРІ, Алта., 17 грудня. — Провідники незалежної партії праці і Юнайтед Майн Вокерс оф Америка використовують рішення судді Ослі, що Вокерс Юніті Ліг і Майн Вокерс Юніон оф Кенета є нелегальною організацією і на основі цього пробують створити розкол в рядах Майн Вокерс Юніон оф Кенета. В Кедоміні і Лоскар провідники ЮМВА відбули мітинги своїх груп і потрапили відтягнути їх від МВЮК. Люкаль в Летбридж вийшов перевести референдум. У Вейн над цим питанням будуть дискутувати в неділю. Провідники Майн Вокерс Юніон оф Кенета підтримують кроки спинити цей розкол. 11 РОКІВ РАДЯНСЬКОГО ВІРМЕНІ. ТИФЛІС, 30 листопада. — Об'єднані впроді збори партійних радянських і професійних організацій, присвячені 11 роковинам радянської влади у Вірменії, після з. Сталіну привітальну телеграму, де сказано: "11 років диктатури пролетаріату, 11 років героїської боротьби пролетарів та трудящих Вірменії за справу соціалізму дали вирішальні перемоги на всіх фронтах соціалістичної реконструкції. Протягненні 11-річний шлях — це шлях бурхливого зросту та зміцнення радянської Вірменії, це шлях перемоги лєнінізму". ТЮРЕМНА КРИЗА В ПОЛЬЩІ. ВАРШАВА. — За даними міністерства юстиції на першого вересня цього року, в Польщі було 33,917 осіб у в'язниці — на 5,000 більше, ніж 1928 року. Бракує місць не лише в старих тюрьмах, що залишилися від попередніх — царського й німецького урядів, але й в нових тюрьмах. ПОХОРОН ЖЕРТВ РОЗСТРІЛУ У ФРЕВАЛЬДАВ. ПРАГА, 29 листопада. — Сьогодні в Зетиндорфі відбувся похорон 8 робітників, що їх убили жандари підчас демонстрації у Фревальдаві (Шлезьк). Похорон перетворився на величезну революційну демонстрацію робітників та безробітних Чехо-Словацьких проти посилення фашистської небезпеки та соціал-фашизму. На похороні було близько 10 тисяч робітників. З промовами виступили комуністичні послід Чехо-Словацьких та представники робітничих революційних чехо-словацьких організацій і представник Компартії Німеччини.

ЯПОНСЬКІ ХИЖАКИ ЛОМЛЯТЬ УСЛІВ'Я ПЕРЕМИР'Я В МАНДЖУРІЇ

ЛОНДОН, Англія, 21 грудня. Депеші з Токіо до лондонської телеграфічної агенції "Експресс" повідомляють, що японська армія в Манчжурії виконала минулої неділі воздушний наїзд на 10-тисячну регулярну китайську армію, яка буніцм то вирушила на Мукден. Сила китайської армії в тій околиці, включаючи добровольців, мала б вносити 60,000 осіб. Помімо заперечень з боку японської армії, японська команда говорить, що китайська регулярна армія співробітничала з добровольцями і що добровольці є озброєні в машиннові кріси. Депеші з Китаю говорять, що генерал Шігеру Гонджо, командант японських військ в Манчжурії, вислав ультиматум з домаганням, щоб китайські війська в Чинчові відтягнуто з Манчжурії до двох тижнів, і що його війська мають заняті опущену територію. Генерал Гонджо вислав ко-

мунікат до уряду провінції Фернтіен, якого тимчасовий осідок є в Чинчові, в якіймоворить: "Щоб можна було втримати мир на Далекому Сході та охоронити японські інтереси в Манчжурії й Монголії, японські війська займуть територію на захід від ріки Ліяо аж по Велику Стіну". В іншій депеші з Токіо говориться, що японські війська в Манчжурії вирушили на південь в сторону Чинчова, щоб очистити територію вздовж Південної Манчжурської залізничні з "бандитських" елементів (китайських селян і робітників). Японські звіти говорять, що в цій території є поверх 20,000 нерегулярної китайської армії, яка загрожє залізничні. Проти цих китайських робітників і селян генерал Гонджо, як це доносить найновіші депеші, вислав 7,000 добре озброєних японських жовнірів, а крім цього велику кількість воєних тенків, машинових крісів і аероплянів.

ПРОВІДНИКИ ЮНІЇ ЗАЛІЗНОДОРОЖНИКІВ ТРАТЯТЬ ЧАС НА ПЕРЕГОВОРИ

МОНТРЕАЛ, Кве., 21 грудня. Представники залізнодорожних робітників очікували сьогодні слова від залізничних компаній, коли вони згодяться на відновлення переговорів в справі можливого полагодження тієї частини рішення комісії, на основі якої залізничні компанії завели 10-процентову знижку заробітної платні з дням 15 листопада. Минулої суботи інженери, палачі, кондуктори, реїнімени і телеграфісти почали переговори з обидвома залізничними компаніями, думаючи, що коли департамент юстиції в Оттаві видав своє рішення, що залізничні компанії не мають права йти взад і заводити знижку заробітної платні з дням 15 листопада без нової угоди з робітниками, то залізничні компанії звернуть на це рішення якусь увагу. Тимчасом залізничні компанії заявили, що їх не обов'язує те положення закону, яке видав департамент юстиції. На 15 грудня залізничні компанії виплачували робітникам платню за роботу від 15 листопада до 1 грудня і обтягнули їм 10 процент. Робітники платню прийняли, але дали компаніям легальне повідомлення, що не уважають ту платню за повну. Тепер вони пробують сколектувати решту при помочі переговорів з компаніями. Минулої суботи відбулася конференція між юнітними урядниками, а віцепрезидентами обидвох компаній. Після мітингу обидві сторони відмовилися подати будьщо до публичного відома. Юнітні урядники заявили лише, що до ніякої угоди не прийшло, але що переговори будуть продовжуватися.

РІЗНІ ВІСТІ

52-ЛІТНІ РОКОВИНИ ЖИТТЯ ТОВА. СТАЛІНА. МОСКВА, 21 грудня. — Сьогодні припадають 52-літні роковини життя тов. Посифа Сталіна, генерального секретаря Всесоюзної Комуністичної Партії. Провідник Комуністичної Партії Радянського Союзу отримав тисячі привітальних телеграм і листів, але для нього цей день не різнився нічим від пересічного дня. Тов. Сталін перелів його, як звичайно, при виконанні своїх обов'язків. ЗІЗНАННЯ РУМУНСЬКОГО ПОЛІТИКАНА. ПАРИЖ. — Колишній румунський міністер і один з керівників партії радів Костянтінеску, що перебуває тепер у Парижі, дав співробітничку газету "Вольт" інтерв'ю, заявивши: "Франція має потребу утворити бар'єр між радянською Росією і рештою Європи. Цим бар'єром можуть бути тільки Польща й Румунія. Румунія не повинна й не може орієнтуватися в іншому напрямку, а Франція зацікавлена з погляду соціального й економічного, повинна мати по своїй стороні Польщу та Румунію".

ЗА ОБОРОНУ СРСР І ПРОТИ ОКУПАЦІЇ МАНДЖУРІЇ. ПАРИЖ. — Організація "Дружбі Радянського Союзу" проводить в усіх країнах мітинги проти окупації Манчжурії та на захист Радянського Союзу. Ухвалені на мітингах резолюції закликають французький пролетаріат захищати Радянський Союз і в разі нападу на нього — виступити разом з радянським пролетаріатом єдиним фронтом проти світового імперіалізму. КОМУНІСТИЧНА АГІТАЦІЯ СЕРЕД ПОЛЬСЬКОГО ВІЙСЬКА. Під таким заголовком "Кур'єр Заходні" з 13 листопада н. р. подає: "В протязі кількох останніх днів військові влади ліквідували провадження на території війська в Шлезьку комуністичну агітацію. Викрито комуністичні ячейки, які пробували влистити в жовнірів "розкладову отруту". Арештовано кількох жовнірів в Тарновських Горах, Малий Дуброві, а онаді 6-ох останніх арештовано в бараках 73-го полку піхоти в Катоніжках. При арештованих найдено поважну кількість комуністичної біблїані. "Кур'єр Заходні" дізнає великого розчарування, коли він дісно себе потішає, що арештовано "останніх" жовнірів комуністів. Комуністичні "зареза" ширяться серед польського війська і ніякі арешти не зможуть її спинити."

МАСОВИЙ МІТІНГ У ВОКЕР ТЕАТРІ!

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ-ПРИХОДІТЬ МАСОВО НА

МІТІНГ ПРОТЕСТУ

ПРОТИ 98-ОЇ СЕКЦІЇ КРИМІНАЛЬНОГО ЗАКОНУ

— який відбудеться —

В НЕДІЛЮ, 27 ГРУДНЯ 1931 РОКУ

У ВОКЕР ТЕАТРІ на розі вул. Сміт і Нотр Дем

— Промовлятиме —

А. Е. СМІТ

головний секретар КРОЛ з Торонто та інші промовці.

ПРИХОДІТЬ МАСОВО НА ЦЕЙ МІТІНГ! ДОПОМОЖІТЬ БОРОТЬБИ ПРОТИ РЕАКЦІЇ ТА ТЕРОРУ В КАНАДІ!

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 2.30 ПОПОЛУДНІ

Дистриктовий Комітет КРОЛ.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PITCHER AND AVENUE ST. W. WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАїнські РОБІТНИчі ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, зареєстроване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня місяться в Українському Робітничому Домі, на ролі вулиць Прічард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ПІД ПРОВОДОМ ВІОЛ РОБІТНИКИ МОЖУТЬ ВИГРАВАТИ СТРАЙКИ

ОРГАНІЗОВАНА СИЛА РОБІТНИКІВ ВІДБИВАЄ НАСТУП НЕНАСИТНИХ ПІДПРИЄМЦІВ.

Заробітні платні залізничників, що заняті на потягах, має бути понижена на 10 відсотків. За цим посідає такж знизка всім робітникам занятим у залізничній індустрії. Трамвайні робітники в Вінніпегу мають вирішити чи вони приймуть знизку платні на 10%, чи вийдуть на днях из страйк. 12,000 майнерів у Нова Скотії дістануть знизку від 10 до 33% на 1 лютого, наступного року, хоч в наслідок часткової праці вони вже фактично потерпіли знизку платні на 50%. Це саме відноситься й до робітників сталевий індустрії і майже кожній галузі індустрії в Канаді.

Ось такі подарки несе капіталістична класа Канади робітничій класі з новим роком. Для безробітних — понижений мізерної допомоги та невеличкі кемпи, де в неймовірно тяжких умовах, по пояс у болоті, голодній й обдерті робітники працюють за безцінь під час суворой канадської зими. Для працюючих — гостре втинання платні та "лей аф" (наприклад, 30% сіенерських шанових робітників має бути відложено від праці з 1 січня). Для фармерів — викидання з фармів, розпродаж майна за неплату податків та догвіл, закриття шкіл і т. п. Для чужинських робітників — масова депортація. Для революційного руху — жорстоке подавлення під 98 секцією карного закону.

Перед трудящими масами Канади стоїть питання: чи піддається цьому загальному наступові на життєвий рівень і політичні права робітників і бідняцьких фармерів, чи доложити всіх зусиль, для відбиття цього наступу?

ВІОЛ УСПІШНО ВЕДЕ КОНТРАСТУП.

Тимчасом під революційним керівництвом Ліги Робітничої Єдності робітничі маси все більше відповідають на це питання через розвішення страйкової боротьби проти знизки заробітної платні. Із Бритиш Колумбії наспіла вістка, що 600 робітників Фрейзер Милс виграли після двох місячної боротьби страйк за 4 до 7.5% підвижки платні та визнання своїх трактових комітетів. Англійські, європейські, китайські та індуські робітники два місяці боролись пліч-у-пліч проти підприємців, проти зрадників з Американської Федерації Праці та поліційного терору, zorganizували свою юнію (афілійовану до ВІОЛ) на 100% і добились своїх домагань.

На дних наспіла вістка й про другий успіх робітників, цим разом з Онеріо. Невдовзі в Ніпегон (біля Порт Артур) дві кемпи лісових робітників під проводом ВІОЛ вийшли на страйк за підвижкою платні. Страйк охопив 120 лісових робітників і 6 жінок-кухарок. Незвичайна солідарність і бойовий настрій страйкерів довели до успішного закладження страйку. Лісові барони були примушені згодитися на всі домагання страйкерів: підвижка платні на 13 доларів у місяць поденним робітникам, по десять доларів у місяць кухаркам та їхнім помічникам, підвижка по 50 центів на "добл корд" для акордових робітників.

Подібні вістки наспівають і з других місцевостей. В Монтреалі мебєві робітники в Айдіел Англетерінг мали мати знизку платні, але коли робітники, більшість яких організували на в ВІОЛ, загрозила страйком — знизку не проведено.

Хоч в випадки програми страйків — певної гарантії на виграши боротьби ніколи не може бути! — досвід цих страйків, які велись під керівництвом ВІОЛ у різних провінціях і різних індустріях, докazuje, що наперекір твердженням реформістів робітники можуть поставити опір наступові на їхню заробітну платню в цьому періоді, й можуть вигравати страйки проти підприємців.

РОЗВИВАЙТЕ МОГІТНЮ ХВИЛЮ СТРАЙКОВОЇ БОРОТЬБИ.

Робітники в усіх індустріях — де зараз проводиться знизка платні, де вона намічається на близьке майбутнє й де вона вже проведена, мусять приготуватися до страйкової боротьби проти наступу капіталістів. Тільки цим шляхом зможуть вони відбити цей наступ і забезпечити людське життя собі та своїй родині. Цей шлях показує нам ВІОЛ не лише агітацією, але вже широким досвідом, здобутим за останніх декілька років у практичному керівництві страйками.

Це тільки ВІОЛ, що веде й виграє страйки зараз. Не тому, що ВІОЛ має яку небудь гарантію на виграши страйків або монополію на їх керівництво, а тому, що це одинока юнія яка стоїть на принципі класової боротьби, одинока юнія, що борється за робітничі інтереси, що дійсно бажає вести страйк проти капіталістичного наступу. Тому робляться зі сторони підприємців приготування підприємці кроки до подавлення ВІОЛ, до проголошення ВІОЛ теж "незаконною організацією", як ось недавня заява судді Ослі. Але ці спроби будуть безсильні перед масовим опором робітничої класи.

БУДУМО ВІОЛ — ЮНІЮ, ЩО БОРЕТЬСЯ ЗА РОБІТНИчі ІНТЕРЕСИ! РОЗВИТКОМ МОГІТНЮ СТРАЙКОВОЇ ХВИЛІ ВІДБИЙМО СПРІБУЩЕ ДАЛЬШЕ ПОНИЗИТИ НАШ ЖИТТЄВИЙ РІВЕНЬ.

СІЧЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ УДАРНОЇ ПРЕСКАМΠΑНІЇ ДЛЯ "ВОРКЕРА"

КАМПАНІЯ В СІЧНІ МУСИТЬ ПРИНЕСТИ "ВОРКЕРОВІ" ПІОНАЙМЕНШЕ \$2,500.

"Воркер" знаходиться в серйозній небезпеці через нестаток фінансів. Тисячі доларів зібраних робітниками на оборону робітничого руху та криза, що залишила більшість робітничої класи без цента грошей, відклали велику частину привичної підтримки від "Воркера".

Нікий дійсно робітничий часопис не може вповні сам утриматися, поскільки він не поміщує рекламів тощо. Погос існування залежить від жертв класово-свідомих робітників, які розуміють потребу такої преси.

Ніколи не був "Воркер" так потрібний як зараз. Боротьба загострюється. Держава, приведена до одчаю результатами системи, яку вона представляє, жорстоко розправляється з організованими робітниками. Ніколи в історії робітничого руху Канади не було так потрібно робітничої газети, що давала б яскраву бойову лінію робітничій класі. Це є абсолютно необхідним для сучасних і майбутніх інтересів робітничої класи.

Видавництво "Воркера" вирішило розпочати кампанію за \$2,500 в місяці січні. З огляду на теперішнє положення вирішено відкласти на деякий час видавання цього часопису два рази на тиждень. Напаки, нам прийдеється напружити всі сили, щоби ми могли надавати його один раз у тиждень.

Кожний передплатник повинен негайно відновити свою передплату, хоч би тільки на 6 місяців. Кожний читач повинен збирати жертви посеред робітників, щоби поспішити з допомогою в цей великий час потреби. Кожна робітнича організація повинна асигнувати скільки лише може зі своєї каси і мобілізувати своїх членів, щоби вони взяли якнайактивнішу участь у кампанії. Ми мусимо підприняти всі можливі кроки, щоби утримати "Воркера" при житті.

Робітники! Спішіть з допомогою! Хай не станеться так, що після десяти років існування "Воркер" був би примушений остановитися. Добиймося реалізації та перевищення нашої цілі — \$2,500 на пресовий фонд "Воркера" в січні!

АДМІНІСТРАЦІЯ "ВОРКЕРА".

ДАЛЬШЕ РОЗВИВАТИ КАМПАНІЮ ЗА СКАСУВАННЯ 98 СЕКЦІЇ

Всімьох провідників компарті Канади, що засуджені на п'ять років в'язниці кожний під 98 секцією кримінального закону, випущено на волю за високою порукою. Їхня апеляція переслухуватиметься в першій половині січня. Заразом розгоріто кампанію проти пароставою реакції в Канаді, в формі Конференції за Скасування 98 Секції, що поставили собі за ціл дістати три тисячі резолюцій за скасування цієї секції від організації, одна тисяча яких повинна наспіти від трейд юнійних організацій. Ця кампанія повинна дійти до свого найбільшого розмаху якраз тоді, коли переслухуватиметься апеляція засуджених товаришів.

ПРОТИРОБІТНИЧА СУТЬ 98 СЕКЦІЇ ЗАКОНУ.

98 секція кримінального закону була в першу чергу вжита проти комуністичної партії, як проти найпередовішої частини робітничої класи. Але вона є так сформована, що шодня робітнича організація не може бути забезпечена від нападу, що всяка група страйкуючих робітників може бути переслідувана під шеею секцією, що всяка трейд юнія, яка визнає принцип класової боротьби, і всяке товариство чужинських робітників стоїть під загрозою закриття.

Якщо робітнича класа не примусить уряд скасувати цю точку закону, то не лише політичний авангард пролетаріату, але всі класові організації та кожна боротьба, чи то політична, чи економічна (проти знизки платні, домагання "різифу", одніня тощо), будуть постепено придушені під 98 секцією. Це є один з найбільш реакційних законів, рівні якому треба шукати лише в крайній кривавого фашизму і задля всі цілу робітничу класу.

РЕФОРМІСТИ НЕ Є ПРОТИ 98 СЕКЦІЇ.

До боротьби проти реакції та за скасування 98 секції стають те ж рядові члени та локалі реформістичних трейд юній, а навіть поступові кола буржуазної інтелігенції. За те "робітничі діячі" з Незалежної Партії Праці і т. п. показали себе цілком як допоміжники фашизму, а навіть як прями ініціатори в переслідуванні робітничого руху. За дванадцять коротких років, від коли дехто з цих самих людей тернів переслідування за революційну діяльність, вони самі опинились в ролі тих, що переслідують.

Коли арештовано під різними обвинуваченнями сотні робітників, коли вбито трьох майнерів в Естеваї, коли накінець арештовано і засуджено 8 провідників компартії за "належність до незаконної організації", реформісти мовчали. Мовчали — значить, погоджувались. Коли до архіфейкера Джімі Сімсона в Торонто прийшла делегация від торонтоської Конференції за Скасування 98 Секції просити саї на масовий мітинг, він відмовився, бо хоч конференція складається й з відділів Н.П.П. та реформістичних трейд юній, то все таки він настоював, що "за конференцією стоять комуністи". Коли його "приперто до стіни", він признався, що він не є за скасування 98 секції та що обмеження свободи слова такі потрібні.

Про справу Гінса у Вінніпегу, про арештування на його варт т.т. Меріота та Навізівського і труси в У.Р.Д. "Воркерс Центр" та приватних домах, про те як забрано літературу й асти, що не мали нічого спільного з очерненням за яке буїм-то Гінс вибрав варт, про те, як адвокат Гаймен, член Н.П.П. обороняв труси тим, що "знайдено листи з-закордону", що аж самий суддя мусів вказати, що "листи з-закордону" немають нічого спільного з "очерненням" Гінса — про це вже писалося в "УРВ". Коментарі не потрібні.

Накінець вискаже в ролі інформатора поліції що "Одна Велика Юнія". Якраз коли т. Навізівський стоїть перед судом і коли приготується матеріали до повторення торонтоського суду в недалекому майбутньому й у Вінніпегу, (якщо робітничая класа не зуміє поставити належний опір), в минулому числі "О.Б.Ю. Бюлетин" є поміщена стаття на першій сторінці, що буїм-то викриває комуністів ще за часів коли комуністичні

групи в Канаді були в підлілі. Наводиться тут документ (який між іншим вже давно був опрокинений) як фальшивка, який повин звязувати т.т. Навізівського і Поповича з негальною в той час комуністичною організацією. Для чого ж пошдобилося О.Б.Ю. зараз видобувати цей престарий документ, як не для того, щоби додати "доказів"?

Реформісти мовчать про пароставоучу реакцію та про 98 секцію, проти якої вони колись зводили боротьбу. А на ділі допомагають переслідуванню робітничого руху.

Кампанія за скасування 98 секції кримінального закону розвивається. Творяться конференції єдиного фронту, складаються масові мітинги, подається резолюції протесту і домагання звільнення ув'язнених товаришів. Чи організація, до якої ти, читачу, належиш вже приєдналась до цієї боротьби?

ЯК АМЕРИКАНСЬКІ ІМПЕРІЯЛІСТИ СТАРАЮТЬСЯ ВИКЛИКАТИ ВІЙНУ

Манджурія вже протягом півсторіччя є місце схрещування інтересів та колоніальних апетитів імперіалістичних хизакаї.

Після розгрому царської Росії головними суперниками в боротьбі за Манджурію були Японія та Сполучені Держави. Маштаби боротьби цих двох смертельних ворогів виходили далеко за межі Манджурії. Доларом, дипломатичним натиском, загрозою панцереного кулака Америки вперто й послідовно перетинала шлях експансії японського імперіалізму, особливо в Китаї. При цьому, Сполучені Держави не тільки прагнули усунути перешкоди своїй економічній колонізації Далекого Сходу; разом з цим вони вели політику "далекого прицілу", вважачи за абсолютно неминучу майбутню війну з Японією за гегемонію на Тихому океані. Головний напрямком наштинтоської дипломатії позляв у тім, щоби не допускати жадного поширення бази японського імперіалізму на азійському суходолі і "викурювати" його з тих позицій, які він уже здобув.

Уже 1905 року після російсько-японської війни Рузвельт стримав надто великі апетити японського імперіалізму. 1908 р. Америка примусила Японію знову визнати принцип "відчинених дверей" в Китаї. Через рік після цього, американський уряд виступив з пропозицією інтернаціоналізувати манджурські залізничні, змінивши цю пропозицію погрозою побудувати конкурентну Цзінчжоу-Ангуїнську магістраль. Американський проект інтернаціональної позик Китаєві також було скеровано проти японських прагнень монопольного панування в Манджурії. Коли серед гуркоту світової війни Японія вчепилась в горло Китаєві і примусила його підписати знамениті 21 вимоги, що значили ні більш, ні менш, як протекторат Японії над Китаєм, Америка негайно заявила свій рішучий протест.

Американський посол в Китаї Райнс писав з цього приводу Лансінгові: "Державам довелось дати Японії волю рук, але прийдє день розплати". Американський сенат відмовився ратифікувати підписаний Вілсоном Версальський мир головним чином через ті пунктики в Китаї, що їх виторгувала собі Японія. На Вашингтонській конференції Америка примусила Японію випустити з своїх пазурів Шандунь і в договорі 9 держав визнати територіальну незалежність Китаю.

Участь американського імперіалізму в сибірській авантурі також мала на меті не допустити захоплення Японією Східного Сибіру.

Після Вашингтонської конференції американська політика ізоляції Японії і "викурювання" її з тихових баз на континенті продовжувалась з дедля більшою силою. Америка примусила Англію розірвати союз з Японією і анулювала "дженгамську угоду" Лансінг — Іші, що визнавала спеціальні інтереси Японії в Манджурії. Америка відверто взяла на себе ролю захисника всього тихоокеанського басейну від "японської небезпеки". Яскра-

"воєнна конюнктура" та війна — ось той радикальний і єдиний порятунк, що на нього покладає надії американська біржа.

Інтервенціоністське антирадянське наставлення американського капіталу досить викрито в зв'язку з бурною історією комітету Летте. У вигляді допомоги фармерам, комітет Летте за найближчою участю Гуверра закупив і зосередив у портах сільсько-господарські продукти на 500 мільйонів доларів, щоби постачати арміям антирадянської інтервенції. Ці колюсальні запаси і досі гниють у портових складах. Так Америка підготувалась до ролі інтенданта інтервенції. Комісія Фінша, шалена кампанія проти "примусової праці", демонстративна відмова Америки взяти участь в обговоренні радянського проекту про економічний ненапад — усі ці факти не заперечно свідчать про те, що Америка вперто прагне стати на чолі організації блокади та війни проти СРСР.

Стімсон, що є хлопчик на побігашках при американських фінансових магнатах, відразу вхопився за окупацію Манджурії, як за засіб до запобігання мети. Першим його завданням було затягти окупацію, дати її достигти у "воєнну конюнктуру".

Дальшим завданням американської дипломатії стало спровокувати радянсько-японський конфлікт. Тут американські спекулянти на крові сподіюються одним ударом вбити двох зайців: зрівнати радянське соціалістичне будівництво і доможтись послаблень Японії.

Давес в Парижі мав разом з Лігою Націй, щоби підбадьорувати та підганяти японських панів війни, а американські "спостерігачі" в Манджурії — щоби роздумувати провокаційні вигадки про "радянську допомогу" китайським генералам. Бріттен, голова воєнно-морської комісії конгресу, що 1924 року закликав усі білі нації Тихого океану аргументуватися проти "японської небезпеки", тепер обернувся на приритель Японії і галуєє про "червону небезпеку" в Манджурії. Біржа й преса нетерпляче чекають і закликають "времню конюнктуры".

Дуже знаменно, що після двомісячного благодушного протегування японським грабінникам Стімсон виступає тепер з протестом проти японського наступу на Цзінчжоу. Він перетинає шлях японським окупантам на південь, штовхаючи їх на північ, до радянських кордонів.

Боги американської біржі жадають... Вони жадають антирадянської інтервенції, поділу Китаю, воєнної конюнктури та нової війни. Але американські палії війни прорахуються, спроби нацькувати Японію на СРСР розбиваються об радянську тверду і непохитну політику миру. Треба гадати, що не зважаючи на антирадянський запал частини японської воєччини, Японія не захоче, всупереч своїм реальним інтересам розіграти гру Вашингтонської дипломатії. Але навіть коли б планні американських банкірів здійснились, то й тоді не збулись б їхні сподівання. Нова світова війна не відродить чуда "проспериті", а буде "останньою драмою" всієї капіталістичної цивілізації розбою, грабінництва та "воєнних конюнктур".

З РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Тверська Рада на своєму засіданні, на якому були присутні заступники профспілок і окружного комітету, для вшанування голови Рад Калініна, постановили місто Твер переіменувати на "Калінін".

Цього року площа під засів цукрових буряків на Радянській Україні виносила біля 1½ мільйона гектарів. В 1932 р. має вона бути збільшена.

ЯК МИ ПОВИНИ ОРГАНІЗУВАТИ БЕЗРОБІТНІ МАСИ

(Вказівки ВЮЛ до будівництва сусідських рад безробітних.)

Криза в Канаді поглиблюється.

Господарча криза в Канаді з кожним днем поглиблюється, а разом з нею росте армія безробітних пролетаріату. В той же час та мізерна "добродійна" допомога, яку частина їх отримує, втиняється. Щоби врятувати себе від краху, що його несе бюджетний дефіцит, уряд "економізує" — через зменшення видатків на утримання безробітних та через зменшення програми публічного будівництва і поліпшень, що рівняється першому.

Не кращі габарити приносить криза й працюючим робітникам. Хоч усюди вже знижено життєвий рівень робітників через часткову працю та ряд знизок плати, зараз пропонується загально знизку всім робітникам. Цю знизку вже вводиться на залізничних дорогах, вона повинна в скорому часі бути введена й для майнерів та сталевих робітників, а згодом в кожній галузі індустрії.

Рядом росте й політична реакція.

Сьогодні канадський робітникам доводиться боротись не лише проти Бенетової програми виголодження, але й за свободу слова та зібрань, за право страйкувати й пікетувати, за право демонструвати проти голоду, за негайну допомогу та асекюрацію від безробіття. Якщо хтонебудь вірить, що ці права існують, хай згадає маскуру в Естері, де трьох майнерів замордувано, а двадцятьох поранено. Хай пригадають робітники, що поліція розбиває майже кожну демонстрацію безробітних та що кілька сот робітників зараз мучаться в в'язницях за те, що вони не бажали вмовчати вижити з голоду.

Засуд вісмиох керівників компартії та проголошення компартії "незаконною організацією" в Торонто значить, що програму поліційного терору зараз зроблено легальною. Це виявляється даліше в засудженні майнерського організатора Брайсона в Мус Джо на 30 день в'язниці за "волоктицтво" (хоч пізніше його

Робітники повинні відбити атаку.

Одинокі відповіді на цей загальний наступ, що буде ефективною, є зміцнення робітничих організацій у фабриках, заводах й майнах, поширення страйкової боротьби проти зниження плати, масового "лей афу" та часткової праці (так зв. "стежер системи"); побудовання на базі широкого єдиного фронту рад безробітних для боротьби за негайну допомогу безробітним; в сполученні боротьби працюючих з безробітними за 7-годинний день праці та асекюрацію від безробіття.

Безробіття задіає всіх робітників.

Найважливіша проблема перед робітничою класою — безробіття. Безробіття стало марою для кожного робітника.

Майже кожна робітничка родина терпить від наслідків безробіття, отже організування працюючих з безробітними на базі якнайширшого єдиного фронту до боротьби за негайну зимову допомогу та за асекюрацію від безробіття є найважливішим завданням, що зараз стоїть перед робітничою класою.

Всіх безробітних можна організувати.

Та ділянки міста, де безробітні робітники зазнають холоду й голоду, має послужити місцем, що дає організаційну базу для рад безробітних. В цих ділянках де царює голод, де діти йдуть до школи напівнагі та недокормлені, мусимо ми змобілізувати робітників до боротьби проти цих злиднів.

Ці робітники можуть бути канадцами або чужинцями, вони можуть бути різних релігійних переконань, вони можуть підтримувати консерватів, лі-

Треба серйозно вивчати обставини.

Щоби зорганізувати "сусідські" ради безробітних та боротись за домагання, які відповідають потребам робітників у цьому сусідстві, треба докладно знати це сусідство та робітників, що в ньому живуть. Ми дуже по-вченому говоримо про 700,000 робітників, що знаходяться без праці, про десятки тисяч робітників, що дослівно голодають. Але як би якийсь підприємчий мейор чи міська рада запитали за лістою тих родин, що ми твердимо голодають, чи могли б ви, Мон-треал, Торонто, Вінніпег, Келгарі чи Венувер дати таку лістою одної сотні родин, що в дійсності голодають? Доки ви цього не зможете зробити, доки ви це не поставили твердого фундаменту для будівництва сусідських безробітних відділів. Іх успіх залежить від знання й розуміння робітничих умов у цьому сусідстві, від викривання обставин голодування і від піднесення таких домагань за негайну допомогу, що дійсно відповідали б потребам робітників.

(Докінчення в слідуючому числі)

Рідна школа виховує покірних наймичат пілсудчини

"Чи одного цента на Рідну Школу" — такий клич проголосила Головна Керуюча Рада ТОДОВИРНАЗУ у Вінніпегу в свому заклиці в "УРВ" з дня 1 грудня. В тому заклиці подано, як в Рідній Школі граблять народне майно УНДО-радикали, як вони віддали Рідну Школу на усуду польської шляхти й виховують учнів в Рідній Школі в лояльності й плазуванні до Пілсудського та його Речиносполітї.

Сьогодні ми подаємо новий факт про виховання українських робітничих дітей і селянської молоді в Рідній Школі. В "Українському Голосі", українському часописові, що виходить в Перемишлі, на Захід-

Із-ліття повстання Польщі. Святукула цей день і Рідна Школа.

І про це ми й не писали би. Та якщо є святкування переходиться вже з особливим, аж надто особливим запалом, мусимо його зареєструвати. Гімназія Рідної Школи в Яворові ходила цей день вже не, як це було попереднього року, на тиху Службу Богу, але на співану до церкви св. Юра, де прибули і представники аладин. Співав гімн хор. По Богослуженні перейшла гімназія до свого будинку на "Поранек"; відбувся він в одній із просторих саль гімназії, що була відповідно прикрашена. "Поранек" зачав промовою дир. Кирило Годованець. Між іншим сказав, що український народ є розділений між кільма державами. Під муким пануванням жовється Українцям дуже зле. Виймок становить Польща, яка є конституційною державою і тому дозволяє Українцям мали рільні товариства освітні, економічні, а навіть — гімназії! Зате ми повинні бути дуже вдячними Польскам, бо ліпше як у Польщі іде нам не буде! Присутні аладини промовою "бравно". Другою точкою "Поранку" була декларация уч. П. гімн. Він деклямував таке:

"Na szerokiej Ukrainie Od kurhanu do kurhanu Plynie dumka rozebrzmiana — Porzecz jary i ezahary Porzecz lany i szuwary Jedna wielka dumka plynie: Bedzie wola — wspólna wola! Wspólna z Polska nasza dola! Przez kurhany wódz tam jedzie, Przez kurhany orly leca. I sokoly lotne w slad, Blyskawicę szable świecą!" Wódz Pilsudski tam na przodzie, Ukrainy szczyry brat! Bedzie wolność — wspólna wola: Z Ukrainą Polski dola!"

І знову "бравно!"

Даліше грали шось гімн оркестра. І співав гімн хор під батугою проф. І. Гуцуляка: Співали дїбранї пісні: "Козака несуть" і "Побратився сокія з орлом сизокрилим". На "Поранку" був візитор Тулея, б. директор польської держ. гімназії в Яворові; він був дуже вдовольнений з свята, особливо з українських пісень, гратулював проф. І. Гуцулякові та дякував за все дир. Кирило Годованецю.

Наше громадянство жертвє щиро на Рідну Школу і вірить, що Рідна Школа виховує нашу молодь національно. Нїяких замїток не подаємо з відомих причин. Батьки.

І за таке лояльне аж до гідоти навчання в Рідній Школі

верховоду Рідної Школи, усіх Кокорудзи, Ясенчуки, Коновальці та ціла попівська зграя, що йдуть «поміж» українських трудящих ламити гроші на Рідну Школу? Дурять, що вони їй виховують в "національному душі" та для майбутньої України-неньки!

На смїття варшавське ховають дітей в Рідних Школах, на рєвних яничарів для захисту польської шляхти та україн-

Московська газета "Травда" звернулася недавно до видатних письменників

Заходу з запитанням: що на їх думку — причиною великого росту будівництва соціалізму в Рад. Союзі. На запит цей відповіли в радянській пресі такі широкі відомі письменники як: Ромен Роллан, Антон Сінклер, Стефан Цвайг, Теодор Драйзер, Рабіндрнат Тагор та інші. Славнозвісний французький письменник Ромен Роллан відповів:

Привіт сходячому сонцю!

Художник, коли навіть бере участь у сучасному, суспільно-му житті, як я — не може захищувати себе достатньо компетентним, щоб говорити про питання економіки й промисловости. Слухаючи оповіданих про велике будівництво в СРСР, він може тільки світ-подив висловити перед його розмахом.

Але є площина, що, про неї він говорити може сміло — це площина людської думки. І тут уже він з радістю повинен вітати досягнення Радянського Союзу. Бо в СРСР виростають не тільки гігантні фабрики й могутні машини. Там — це по могому, саме високі й саме прекрасне — виростають також мільйони нових людей, цілі покоління безстрашних, здорових та безкорисних людей, що повні вогнистої віри в новий світ.

Втомленому людству, що погасає вже в нього вогонь — він несе в його ж безплідні, повні смертоносних кошмарів ночі, вогонь нового дня, реальні та життєві ідеали й цілі потоки молоді енергії, що зможе його оздоровити.

Крїзь сумерки Заходу бачимо, як на Сході запалюється зоря нового дня, зоря всемогутньої праці, що охоплює безконечні горизонти нової ери. Привіт сходячому сонцю! Я

ВИДАТНІ СВІТОВІ ПИСЬМЕННИКИ ПРО РАДЯНСЬКУ КРАЇНУ

Ваші досягнення пояснюють-ся перевагою системи. Перевагою наукової роботи й руководства над анархією й конкуренцією. Протиставляєтеся капіталістичним інтригам і війнам, будуйте соціалізм.

Наступного року я сподіюся

відвідати Радянський Союз та зібрати матеріал до роману про участь американців у перебудові радянського сільського господарства і рівнож на сценарій для фільму Айзенштайна на цю ж тему.

Найвидатніший індійський письменник Рабіндрнат Тагор

дав таку відповідь: "Ваші успіхи — наслідок переходу маетковий дїбр із індивідуальної власности на колективне користування всего людства. Наші труднощі — неграмотність, пересуди, суспільні й політичні безглуздя".

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти"

Ленінградський інженер винайшов новий спосіб фабричної папери, а саме з волокна лози, і листи винограду.

Тракторний відділ Червоного Путилівського Заводу в

Ленінграді, виконав свої завдання впитилки в трьох роках. В жовтні споруджено 2,350 тракторів, чим перевиконано п'ятилітній план на 10 процент. Завод буде тепер випускати 80 тракторів денно. Найближчими днями Ленінградський Тракторний Завод випустить 34,000-ий трактор. Взагалі Ленінградські Путилівські Заводи мають у всіх ділянках праці великі успіхи. Недавно зорганізовано нову галузь продукції, а саме будову турбін, а 11 турбін уже виводжено. Це вказує на велике досягнення радянської індустрії.

Харківський Завод "Жовтєва Революції" здав в експлуатацію

першу велику локомотиву нового типу 1(Б)1. Будова локомотиву тривала всього 70 днів. Навіть в Америці будова такої машини триває довше.

Капіталізм робить з часописів

капіталістичні підприємства, знаряддя наживи для багачів і знаряддя одурювання працюючих.

Та у відповідь лоякам Пілсудського українські трудящі Злучених Держав і Канади повинні заговорити: НІ ОДНОГО ЦЕНТА ЛЬОКАМ ПІЛСУДСЬКОГО В РІДНІЙ ШКОЛІ! НІ ОДНОГО ЦЕНТА НА РІДНУ ШКОЛУ, ЯК ДОВГО ВОНА В РУКАХ УНДО-РАДИКАЛІВ!

К—ук.

КОМУ СЛУЖАТЬ УКР. ФАШИСТСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ В КАНАДІ

Згадати б ще про три інститути українських студентів. 150—200 студентів щороку знаходять приміщення в тих інститутах СВС-а. Щорічний випуск певного числа вчителів поміж фермерів до публічних шкіл з інститутів СВС облекчує пропальницьку працю і сприяє, а то й допомагає насаджувати тих завдань, що їх ставить СВС. Додати ще до того й дітвора по школах, де навчають вчителі, виховані в інститутах СВС, матимемо нову картину організаційної сітки й діянь СВС-ів.

ЛІГА БРИТІЙСЬКИХ УКРАЇНЦІВ В КАНАДІ.

В останніх роках збільшилась українська націоналістичні організації "Лігою Бритійських Українців". Завданням цієї ліги є:

1. Зєднати в одну спільну громаду Українців в Канаді й на цілому світі без огляду на їх віросповідання, суспільні або організаційні різниці". Так гласить перша точка статуту Ліги Бритійських Українців (ЛБУ). Ліга ця ваке не пропагує такої України, як СВС-а, як СВС не гласить усіх "принципів самостійности", як це бачимо в СВС, а її домагання є "Вільна Українська Держава, як рівноправний член сімї британських народів".

Покищо ЛБУ не заступила глибоко коріння поміж українських трудящих в Канаді, по не можна й її легковажити в майбутності. ЛБУ ширало говорити, що вона співрратимється на тих українців, "котрі тепер живуть в Канаді й є приписово зарєстровані, як британські горожане". Значить, полуж головно на тих "добрих ситуацій" українського походження.

Нодо програм ЛБУ, вона є відкрита й ясна. Як, зрештою, усі українські націоналістичні організації, таксамо й ЛБУ скеровує свої апетити на Радянську Україну. На її землях вона готувиться будувати майбутню свою Україну, де мажєже було б "плєканиа безжурного життя". Тому її завданням ЛБУ за статутом під точку 8 й 9 є:

"8. Скарпінити й зосередити масову українську галку й акцію в постати сильної й імповантної свідомости, щоби на випадок неминучого упадку радянської влади, 30 мільонів Українців на цілому світі могло одноструно заєднати для себе державної незалежности на великих просторах України, до-

рогої серця народу наслідком своєї славної історичної й культурної традиції й плєканиа безжурного життя побудованого на засадах христіянства.

9. У відношенню до Західної України (а пізніше коли прийде відповідна нагода, у відношенню до Великої України) звернутись з заєднанням до Бритійської Корони, щоби вона аязала під свій протекторат сі українські території, що нахадяться тепер під польською, зглядно радянською владою. Сей протекторат мав би опиратися на такий системі самоуправи, якою тепер користуються британські домінії, з усіма правами й державним звязком у рамках Бритійської Імперії".

Ось головне наставлення ЛБУ і її програма праці, очеркена статутом. Самі організатори ЛБУ заєвляють наприкінці свого статуту, що:

"Сей статут заєвсує недозвоначо заєднання й цілі Ліги Бритійських Українців так, що всія далішї пояснення яєвляються вповні злишніми".

Так, план ЛБУ "ясний і недвозначний", так само ясними є недвозначними є шляхи, по яких ступає ЛБУ до осєєнення своєї програми. У своїй програмовій праці ЛБУ співрратєся на українські католицькі церковницькі організації в Канаді, на Товариство Канадійсько-Українського Жінотства й має підтримку в колах північної класи.

ІНШІ НАЦІОНАЛІСТИЧНІ ТА ЦЕРКОВНІ ОРГАНІЗАЦІЇ.

Поруч згаданих націоналістичних українських організації є ще великі церковницькі установи й товариства, що доповнюють розбавницьку роботу проти революційного руху трудящих мас в Канаді. Є греко-католицькі церкви, школи сестер служебниць, старо-православні церкви, ново-православні, прєсвитерійські церкви, бурєн, домн, шпиталї, сполучена церква, дїм шпиталє, бантєстєська церква й інші.

Усі ці націоналістичні та сєто-церковні організації й установи, коли вони в дєчому розєдлаються поміж собою, а то й, здається, ворогують, то в боротьбі проти революційного руху українських трудящих й усього пролетаріату Канади, проти Радянського Союзу, а Радянської України зокрема, вони становлять один фронт і йдуть за одною спільною командою на розгромлення українських робітничо-фермерських організації в Канаді, й вагалі усього вильовного руху канадської робітничої класи.

З-поодинокю, усі ці націоналістичні й церковницькі організації та установи, здавалось би, не представляють такої загрозової сили робітничому революційному рухові трудящих мас Канади. Так і розцінювали ми, міряючи їх кожного зосібна. На тому й виростало в нас недоцїнювання їхнього зросту й дії на шкоду революційного руху.

От, взяти б хоч би статистику усіх українських організації й установ в провінції Манїтоба. У статистичному звідомленні Товариства Опіки над українськими переселєнцями імени св. Рафаїла в Канаді в калєндарі на 1931 рік п. н. "Провідник", є подані такі дані:

В провінції Манїтобі мають 134 місцевостей яєвсє українську організацію чи установу. В тих місцевостях є усіх українських організації 288. На першому місці стоить греко-католицькі церкви, їх налічується 197. На другому місці стоить українські націоналістичні організації, яких нахаджується 92. Трєтє місце займають, як зямодляк "Провідник" "просвітні організації інтернаціональні" — ТУРФДім.

Коли ж брати усі українські організації й установи разом, то на кожних 11 націоналістичних організації є тільки один відділ ТУРФДім в провінції Манїтоба. 262 організації націоналістичних, 26 українських організації робітничо-фермерських. Шкода, що не можна подати числа чєленства усіх націоналістичних організації й установ. Безперечо, що воно іде в тисячі. Коли б лише по 20 чєленів числили націоналістичні організації в самій Манїтобі, вони матимуть чєленів понад п'ять тисяч. А треба підєрекнути, що чєленами в українських націоналістичних організаціїх і установах є самі українські робітники й більшість фермерів, за малим відєотком інших шарів. За заєвоювання тих нових шарів української людности в Канаді іде зараз вперед і відкрита праця усіх українських націоналістичних і церковницьких організаціїх.

Не доцїлювати цієї розгорнутої чорної роботи клясового ворога проти вильовного робітничого руху, і не протидїяти, значить, дати йому врости всєду, допомогти вилєтити глїбше коріння в ґуцу українських трудящих мас, а тим самим утруднити вильовну боротьбу на революційному фронті.

На цю небезпєку звернули увагу останній зьїзд КПК, зьїзду партфракція УРМО, а так само й зьїзд усіх українських масових організаціїх. В революційнє відноєні праці Комуністичної Партії Канади серед українських масових організаціїх підєчерується, що

"Українські контрреволюціонєри всіяні втягнути у свої ради велике число українських робітників і фермерів. Ця зростаюча небезпєка зі сторони українських благовардів і потреба більш єбєднаної боротьби канадських робітників, вимагають, щоби праця серед українських робітників та бідних фермерів звернула далеко більшу увагу партії і її проволу, як це було до цього часу".

(Далі буде.)

ЗБИРАЧІ ВУГІЛЛЯ СТРАЙКУЮТЬ МАЙНЕРСЬКІ ЖІНКИ І БЕЗРОБІТНІ ПІКЕТУЮТЬ ДОМПУ В КОЛЧЕРСТ, АЛТА.

Безробітні й жінки майнерів підняли боротьбу за збирання вугілля. В боротьбі ведуть перед жінки. Вони прогнали скебів з домпи. Поліція заарештувала 9 жінок. Вони співали дорогою і в суді інтернаціонал. Канадська Робітничка Об'єднанча Ліга вибрала їх на поручу за \$9,000.

Колчерст, Алта.

Коротко згадуємо до нашої газети, що зараз під судом наводяться 8 майнерських жінок й одна безробітна.

Почалося це тому три тижні назад, коли менеджер майни Mr. Quigley підписав угоду з Mr. Adams на домпу і це стало визовом, що опірає Mr. Adams ніхто більше не має права збирати вугілля.

Майнери, що зараз не можуть заробити на прожиток і безробітні цієї землі виїхали збирати вугілля. Mr. Adams подав на суд 5 молодих хлопців і одного бідняка фермера, що не хотів ввечерю віддати йому своє вугілля те, що вони збирали за день. Проти них поставлено засуд за крадіж вугілля під кримінальним актом 386 і за образу особи під актом 291.

Суд відбувся. Не засуджено нікого. Всіх випущено під тим запитом, що ці хлопці не мають йти на домпу протягом одного місяця, а не дозволено надати збирати нікому вугілля.

Тільки суддя Hamilton заявив словами менеджера Mr. Quigley, що кому потрібно вугілля, щоб подбав за ним побачитися, а він дасть перміт, як що він буде уважати за потрібне.

В першу чергу робітничі старались побачити Mr. Quigley менеджера майни, щоб дозволити збирати вугілля. Коли ж показалося, що Mr. Quigley утікає і ховається від тих, що приходять говорити з ним в справі вугілля, це так обурило всіх, що почали силою виганяти скебів з домпи і розкидати те вугілля, що скеби забирали.

В тому пікетуванні вели перед жінки майнерів. Вони говорили:

— З таких заробітків, як наші чоловіки заробляють, не можна вижити, а не це й вугілля купувати.

Цей раз заарештовано дев'ять жінок. Коли їх поліція вважала до автобуса, вони співали Інтернаціонал, співали цілу дорогу до Летбридж, співали і в корті.

Іх вибрано за зложеною кавцією в сумі \$9,000. Суд відбувається на 22 грудня.

Про засуд нашину пізніше. Майна робить тепер один—два дні на тиждень. Наставлення компанійських наганичів є, щоб голодом і холодом здушити рух майнерів.

Він.

УЧНІ ПРАЦЮЮТЬ ЗА ПРИДБАМНЯМ ДІТЕЙ ДО УРДШКОЛИ.

Вест Торонто, Онт.

По отриманню обіжника від Центршколому, шкільному тутешній на своему засіданні й на зборгах батьків шкільних дітей обговорив справу кампанії за придбання дітей до УРДШКОЛИ. Місцевість розподілила поміж себе по вулицям і розпочала працю.

В тутешній місцевості є такі батьки, що мають дітей в шкільному віці, а чомусь до УРДШКОЛИ їх не посилають. Видно, вони ще не усвідомили собі завдання робітничої дитячої школи та користі з неї робітничій дівторі. Їх треба ще переконувати й докопче придбати їхніх дітей в УРДШКОЛУ.

Робкор.

Посилити Боротьбу За ПРАЦЮ або ВТРИМАННЯ

ПРАЦІ АБО ХЛІБА! ЗАЖАДАЛИ БЕЗРОБІТНІ В САСКАТУНІ

Безробітні відказалися йти на фарми працювати лише за харчі. Відказалися вони теж від юшки в салевійши армії. Безробітні звели бій зі салевійши арміями.

Саскатун, Саск.

16 грудня зібралось до 100 безробітних на Маркет Сквер в Саскатуні. Це були самітні безробітні, голодні, не дістають ніякої допомоги від міської ради. На Маркет Сквер айшли всі вони самі, щоб вибороти працю або їду для себе та не гинути наголоду.

Обраділись безробітні й достановили вибрати 4 делегати та вислати їх до мейора міста й предлажити домагання самітних безробітних. Так вони й зробили. Пішли делегати до ситі мейора. Вже прийшли від них до ситі гол від двері. Ім на зустріч вийшов якийсь панок і сказав чекати.

Делегати чекали 3 і пів години, аж доки їх покликати до мейора. Пані з міської ради думали, що делегация почекає трохи й піде. Аж після того часу вийшов самий мейор і питає:

— Чого ви хочете?

— Ми представляємо безробітних. Ми домагаємося, щоб нам дали хоч два дні в тижді праці, а як ні, то щоб нам дали їсти й приміщення.

— Ми не годні нічого вам допомогти, заявив їм мейор. Ми маємо багато зможних безробітних, що не працюють.

— Що ж ми маємо робити? — спитали делегати пана мейора.

— Я вас випілю на фарми працювати за саму їду, говорив мейор далі.

— Добре, ми підемо, відповіли безробітні. Підемо, але як той фермер зобов'язався, що з весною він буде нам платити по \$25 в місяць за нашу працю. Ми хочемо заробити бодай на те нимати, що підемо його змаю в праці.

— Так не можна, заявив пан мейор далі. Ви йдіть так працювати на фарми, а як шпешинці піде вгору, нам фермер самий купити якийсь лах для вас.

— Так випілю нас до ліса

вав двох товаришів. Списав з ними протокол, дав їм наїтисся й випустив їх.

19 грудня пішли безробітні по відповід до чіфа поліції, а він оповів, що самий піде до реліфіного урядника та до салевійши армії й поговорить з ними. І він хотів кушати суп, що її аготовили спасінники для безробітних.

— Вері гуд! — заявив він безробітним.

Стільки допоміг чіф поліції безробітним. Безробітні ще раз переконались, що ніхто за них не візьметься, якщо вони самі не будуть борючися за працю на життя й працю.

Треба теж, щоб в тій боротьбі стали безробітні одним фронтом, як сімейні, так і самітні. Боротьбою домагатися праці або повного втримання.

Хоч сімейні безробітні працюють зараз по 18 годин в місяці, так завтра можуть їм пані не дати й тієї праці, а що тоді буде? Треба сказати, що й ту роботу для сімейних безробітних виборили безробітні самітні, тому і зараз повинні сімейні безробітні стати плече в плечі з безробітними самітними й борючися за прохарчування й прожиття.

Т. Буш.

СТРАЙК МАЙНЕРІВ В КОЛСПОР.

(Спеціальна телеграма до "Воркера").

КЕЛГАРИ, Алта. — В понеділу рано застрайкувало 75 майнерів в майні Лейксайд Компані, 33 майні, недалеко Колспор, проти погіршаючих умов праці.

ПРИИМАЄМО ВИЗОВ!

Келгари, Алта.

Келгарський листопадовий Преском, який існував в місці Листопад при відділі ТУРФДМ, остаеться даліше на місці грудень й має за завдання вербувати нових членів до ТУРФДМ. Комітет на своїм засіданні прийняв визов придбанням 50 нових членів до ТУРФДМ, за розповсюдження літератури поміж українськими робітниками на суму \$10 і розповсюдження по 10 чисел "УРВ" кожного видання вчас придбання членів через місяць грудень.

І. Чиборак, секр.

ТРУДЯЩІ СОДБОРИ ГОТОВІ ДО БОРОТЬБИ ПРОТИ НАРОСТАЮЧОГО ФАШИЗМУ

На масовому мітингу заявили 300 робітників славянського походження цілою силою борючися проти атаки панівної класи та її уряду на трудящі маси.

Содбори, Онт.

В неділю, 6-го грудня, відбулося в Содборі велике масове віче всіх робітників славянського походження: українських, польських, чехо-словацьких, руських та югославських. Це віче було скликане недавно організованим у нас Славянським Бюром РМО і відбулося в салі Укр. Роб. Дому. Промовляли бесідники від всіх національностей. Головною точкою програми на цьому вічу було питання організованої боротьби проти наростаючого фашизму серед робітників чужинського походження.

Ік-везоди в Канаді, так і в нашому місті буржуазія намагався всіма способами відтягнути робітників від боротьби за їхні соціальні потреби. А що чужинські робітники становлять велику частину канадського пролетаріату й працюють по різних галузях канадської промисловости, так канадська буржуазія тому й старався приборкати цих робітників, зробити їх послухшими для себе й таким чином відвернути їх від революційної класової боротьби.

Для цього підпнукує буржуазія різних дурнівців, ніби патріотичних лідерів, які мають за завдання вводити робітників в блуд, шпирити між ними ворожечу, шквувати одних на одних—та відумувати й розповсюджувати різні брехливі вісті про Радянський Союз; налякувати, що хто борючися проти панів, буде прогнаний з роботи, депортований, не дістане "реліфу" й багато інших таких страхітливих наводів.

Зібрані на вічу робітники в числі 300, постановили цілою силою борючися проти наростаючого фашизму і проти всіх відрозів робітничого визвольного руху.

На цьому вічу ухвалено також резолюцію протесту проти 98-мої секції карного закону, на підставі якої канадська буржуазія хоче заборонити на довгі роки в творчій деріжні комуністичної партії. Резолюцію прийнято одностайно.

Ч—ка.

НЕ РОЗБИВАТИ СЕБЕ ПО ФРЕЙТАХ, А НА МІСЦЯХ ЗВОДИТИ БОРОТЬБУ

Друді, Саск.

Я член ТОДОВИПРАЗУ відділу в Едмонтоні. Якоюсь одню добу пустився я шукати за роботою. Думав заробити дещо, щоб прожити. Нездорозумів зустрінув більше таких, як я. Едмон. Наміч приїхали ми у Вільнґтон. Хотілося їсти. Я їв пориж вже більше як добу, ще в Едмонтоні.

Якийсь чоловік заговорив до мене. Іто мейор міста є українським, ми й зараз вдянем до нього, щоб нам допоміг. Пішло нас 5 безробітних, українців, до нього. Говоримо йому, що ми вже не їли пару днів і просимо їсти.

— А що ви за одні? — питає він нас. — Ви певно політики, більшовики?

Ми, говоримо йому, голодні безробітні ідемо шукати десь праці. Він післяв чоловіка за хлібом. Прийшов нездорової той чоловік, і український мейор патріот подав нам хліб і сосиски.

Ми втішилися, що не будемо голодні, наїлися, хоч Трохи.

Подалися ми з тим сосисками і хлібом за місто, сідаємо їсти. Розглядаємо, а сосиски волючі. Віднесли ми тому українському мейорові назад його сосиски.

— Ви такі й голодні, заговорив він ще до нас.

Зли ми самий хліб і подалися далі. До Принс Алберт поїхали. З нами їхали теж дівчата-робітничі, на фарми їхали, щоб дещо там заробити й привезти додому рідні.

Отак б'ються безробітні й надалі з одного місця в друге. Чи не ліпше було б, щоб усі робітники заперестали своє подорожування, а в містах боролися поруч інших робітників за працю або повне втримання? Певно, що це буде ліпше. Зміцнимо власний фронт боротьби й самі не будемо гинуть на марно по фрейтах.

Н. З.

Петлюрівці радіють, що безробітних б'ють

ТАЙ СМАЧНІ БУЛИ БУКИ ПОЛІЦІІ — ПИТАС БЕЗРОБІТНИХ ПЕТЛЮРІВСЬКИЙ "УГ"

Так пише петлюрівський "Український Голос" про демонстрацію безробітних в Кокрейн, що відбулася 23 вересня ц.р.

Вінніпег, Ман.

По вигнанню 300 безробітних з Кокрейн, Онт. — під таким написом помістив допис петлюрівський "Український Голос" з 23 грудня. Допис писав І. Свидницький, таке бодай ймення в під тим дописом.

Ми подаємо зміст допису повністю за "Українським Голосом". Той допис даємо на осяд усіх українських трудящих Канади, щоб читали його й вислововали усім, як ставлять ся петлюрівські вожаки і їхній "УГ" до українських безробітних, що вони говорять про ті сотні тисячі маси робітників і робітниць та неможливіх фермерів, що демонструють вулицями міст і домагаються праці або їсти, щоб не дохнути з голоду.

Цей допис теж радимо щераз прочитати тим, що є робітниками чи неможлими фермерами, а ще дощо знаходяться під впливом атажків Українського Союзу Самостійників і спомогать їхню пресу.

Допис з "Українського Голосу" подаємо чорним друком.

Допис "Українського Голосу" з дня 23 грудня є такого змісту:

ПО ВИГНАННЮ 300 БЕЗРОБІТНИХ. (Кокрейн, Онт.)

Місто Кокрейн годувало безробітних. Се місточно має яких 3,000 населення. Було се дуже гарно з боку канадійських горожан. Таку вирозумість рідко де на світі здибати. Але прикро було дивитися, коли на тих, що давали заломогу їм і кричали різні вітані перелетні. Кричали в Кокрейн по корчах і лісах і по місті через день, робили демонстрації, домагалися більше їсти і лучшої їди, а вночі в покер грали по 50 ц. Міській урядники були терпеливі. Говорили, вспокоювали — даремно. Аж одного дня зібралися горожане, взяли буки в руки і вигнали 300 тих, що були найгірше неспокійні. Майже всі вигнані були Українці.

Бував в нь кільках мітингах та сходинах комуністичних, аби переконати, кілька там є Українців; переконувало 3 дні "бред-лаїну", в який було около 300 людей. Проводірі не змушували на "бред-лаїн"; вони їдуть в готелі і збирають по 10 ст. їди безробітних. Декотрі вишановували на зарі. Ходять і кричать: "Най мене Росія!"

І в з одним з таких при одній столі вчоро. Поглядав на мене, як вовк. Його очі виділи, що я вшоного погляду, що а не за комуною. В него було видно брак культури; він не вмів знатися при столі.

Дорогі молодіки! Ваша думка втоплена, хто вписався в їх рада. Ог-

лянься, що ти робиш і де стоїш. Оглянься на свій вік. Ти приїхав на заробок, а не на революцію, не на те, щоб робити залому для чесних людей, яких є понад 300,000 в Канаді. Через таких людей ти і чесна людина роботи не може дістати.

Плачуть дівки, що вони безробітні, а по \$50 в покер програють.

І. Свидницький.

ЗАЩО БИЛИ БЕЗРОБІТНИХ В КОКРЕЙН ПОЛІЦІЯ І ЗГРАЯ ФАШИСТІВ

Це пишуть безробітні й демонстранти з Кокрейн до "УРВ".

Нижче допису з "Українського Голосу" про те, як прогнали робітників з Кокрейн, місточно щераз ті дописи, що були подані в жовтні в "Укр. Роб. Вістях". З "УРВ" подаємо три дописи, усі ті дописи писали самі безробітні й робітничі, що були в тій демонстрації, а деякі з них ще й дощі сидять в тюрмі за участь в тій демонстрації.

Кокрейн, Онт.

22 вересня делегация від тутешніх безробітних предлажила місяць ради домагання безробітних. Міська рада малася своє засідання того вчора. Делегация заявила, що безробітні не можуть довше жити на самім сухім шматкові хліба і спати по корчах на дощі й холоді. Делегация зажадала рішуче праці або повного втримання для безробітних.

Радні міста відмовились спов-

нити домагання безробітних. Вони заявили, що для безробітних немає ніякої праці, а так само звідчили, що мають наказ від губернатора закрити бред-лаїну.

Делегация відійшла з кімн від радних міста і на другий день при бред-лаїні звідчила про це безробітних, як і з чим прийняли їх "батьки" міста і вирішили демонструвати. Демонстрацію таки впорядковано зараз. 400 безробітних вишкувалися і пішли до ситі голу.

Не всіля демонстранти затримались перед ситі голу, як ім назустріч вилали зі ситі голу поліція з бандою фашистів в числі 50. Усі вони були запиті і озброєні в нові вичені довшники. Та спаніла банда кинулась на безробітних і стала їх бити по головах до крові. По всьому місті вганяли за безробітними з довбнями, били їх.

Навіть розбіглися по корчах, де ще були безробітні і там їх громили до втрати притомності. Поліція наспів з тією хуліганською бандою била робітників, ще й потім робітників арештувала.

Цілий день, 23 вересня перебувала поліція арешти поміж безробітних. До того часу заарештовано 10 безробітних. Між заарештованими є: А. Гарустович, А. Снігур, Лавчук, Ванек, й інші, яких ймення мені не відомі ще. Суд над арештованими визначили на 28 вересня.

Безробітний.

(Другий допис, що був поданий в "УРВ" 29 жовтня ц.р.)
(Лист тов. Снігура з тюрми в Кокрейн, Онт.)

В Кокрейн намагався поліція з наймітними фашистськими хуліганіями усю перешкодити дальшому організуванню безробітних та зламати боротьбу за працю або повне втримання.

23 вересня в нас відбулася демонстрація. Тоді поліція з фашистською зграєю напала на демонструючих безробітних, заарештувала 11 товаришів і приставила їх на суд. Обвинувачують їх в "незаконному" зібранні. 18 жовтня засудили товаришів. Інших в той час поліція вилувовала, була сильна до втрати притомності, а дали виволокла безробітних за місто й там залишала їх, ще й погрожує, щоб вони не важились повертати назад.

30 вересня безробітні знов

зробили спроби скликати масевий мітинг. Безробітні почали сходитися, аж на них напала поліція і стала громити. Стріляла до них. Одного безробітного поранила.

Буржуазія наслід з попомі створила фашистську організацію, куди втягнула теж молодь і старших, числом до 100 осіб. Вони озброїлись в клуби й готовилися кожночно кинутися на безробітних та громити їх. Вони й повинні свою погромницьку службу впарі з поліцією в дні демонстрації безробітних. Ім ще й платило місто за їхні погроми. Героями звелувували погромників.

О. Снігур.

(Третій допис з "УРВ" з 29 жовтня.)

Батьки міста вигонять безробітних не даючи їм ніякої помочі, ані роботи. Бред лаїну закрили цілком зараз по розбиттв демонстрації. І на останньому мітингу мейор міста заявив безробітним, щоб не очікували на ніякі роботи, бо тут жадних робіт не буде. Мовляв, безробітні можуть заібратися з міста, куди хто хоче, бо наше місто невелике і не може кормити стільки безробітних.

Мейор ще радив, щоб безробітні їхали до Оттави або до Торонто і там домагалися праця на життя. А що безробітні не мають грошей платити за тикет, то він в тім зарадити не може і помогти не може, бо він, не говернімент. Така була від-

повідь голови міста.

Робкор.

Оце й ми навели дописи про одну й ту саму справу: допис петлюрівського "Українського Голосу" й допис "Українських Робітничих Вістей". З тих дописів видно наявно, кому служуть і для кого видається петлюрівський "УГ", а для кого призначені "Українські Робітничі Вісті".

Про робітників і безробітних та їхню боротьбу за працю або повне втримання досі ще не відізнався такою вулгарною, садистською мовою підни буржуазний часопис, підни буржуазний дописувач, як ми бачимо в петлюрівському "УГ".

Петлюрівський писак "Українського Голосу" затравлять жука з радості, що "одного дня зібралися горожане, взяли буки в руки і вигнали тих, що були найбільше неспокійні. Майже всі вигнані були Українці".

І ще ставлять глумливе запитання петлюрівські редактори "Тай смачні були буки?"— що шмирозбивали голови поліції й фашистські опришники безробітні і робітникам вчас демонстрації за працю або хлібом. Ще й струпами називають петлюрівці українських робітників в Канаді.

А що ж ви на те, українські робітничі й неможливі фермери, що стоїте ще й досі в рядах петлюрівських гнізд?

Струн.

Збільшити ряди ДОТОВИРНАЗУ на місцях

ЗОРГАНІЗУВАЛИ НОВИЙ ВІДДІЛ ТОДОВИРНАЗУ

Борнабі, Б. К.

25 вересня скликали ми масовий мітинг в тугешній місцевості. На тому мітингу промовляв організатор - Венкувер. Він обширно пояснив нам завдання робітничих організацій в сучасній мент загостреній класових боїв, загворив про ТОДОВИРНАЗУ й класик робітників і робітниць ставати в лави тієї організації.

Ми таки на тому самому мітингу заложили відділ ТОДОВИРНАЗУ, до його вписалося 19 членів і членкинь. Вибрали теж керраду.

Ми рішили заложити в себе УРДНКО для дітей тугешніх робітників, а так само постановили започаткувати гомосе читання. Ділові збори ми відбуваємо щомісяця. Засідання керради 2 рази в місяць. Читання відбуваємо 3 рази в місяць.

На кожних ділових зборах та гомосому читанні виступає промовець з масових організацій у Венкувер, товариші теж помагають нам в освітній праці. Ми прочитуємо книжку: Безробіття й як проти него боротися. Ми здобули вже до того часу 6 членів і наш відділ ТОДОВИРНАЗУ нараховує вже 25 членів. Ми маємо теж вже поорганізовані чотири комітети й вони вже розпорили свою працю. В кампанії за пресою ми працювали теж.

На читання приходять члени товариства й симпатки. Майже усі беремо участь в дискусії. В праці нам допомагають товариші з ТУРФДім у Венкувер і ми їм дякуємо за ту їхню допомогу.

Робкор.

БЕРЕМО УЧАСТЬ У ВСІХ КАМПАНІЯХ

Верміліон, Алта.

Ми зорганізували на 1 листопада відділ ТОДОВИРНАЗУ і започаткувалися до відділу 10 членів. В той самий час вибрано керраду. По отриманню інформації й відділові книги з Головної Керради відділ виявив за працю. Повели кампанія за новими членами до ТОДОВИРНАЗУ й пресою кампанія за переоб'єднаннями й пресою фонд для робітничої преси.

Відділ ТОДОВИРНАЗУ скликав мітинг на 28 листопада, на йому розвели тов. І. С. значини ТОДОВИРНАЗУ, а тов. О. М., бувший УСС вквотції розказав про події визвольної боротьби з 1918-19 років. 1 на заклик товаришів вписалося 2 нових членів. Наш відділ гачею зарав 12 членів.

Відділ дав працю за придбання нових членів і готувати загальний мітинг на 2 січня 1932 р., на якому будемо дальше розяснювати значини ТОДОВИРНАЗУ і хто до нього повинен належати. 6 жидів, що наш відділ те збільшилося.

А що до пресової кампанії, так відділ ТОДОВИРНАЗУ разом з відділом РЗТ зібрав новий й старий передплати і пресою фонду на робітничу пресу \$39.75. Згадана сума вилезала до адміністрації "УРВ" у Віннігу.

Слід згадати, що не кожний ще український робітник в околиці Верміліон розуміє, яку користь приносить для нього наша робітнича преса. Коли йшла кампанія за новими передплатниками, то подібаюся

ОТ НАЩО ЗДАВАСЯ ГОЛОВА ТОДОВИРНАЗУ

Розейд, Алта.

В тугешній місцевості засповамо відділ ТОДОВИРНАЗУ ще 27 вересня. Що ж, праця в нас так не йде. Керраду раду вибрали, так члени не приходять на свої ділові збори. Голова керради мусить добре цагабитися час проголошення зборів, нім поступіть деяке число членів на збори. Хот як сформувані комітети а тут усього прибуло на збори 10 членів і одна членкиня. Хот про самі збори наперед годі сказати, нічого не помогло. Так завваляється в нас члени відділу ТОДОВИРНАЗУ й РЗТ своїми зборами та організаційною працюю.

Влас практикуюється, звичайно, так: приїде член на збори, заплатити членську вкладку й за два місяці не видно віде таких членів.

Робкор.

ЗВІТ З ЛИСТОПАДОВОЇ КАМПАНІЇ

Оттава, Онт.

В попередній листі виславо переказ поштовою на \$176.61, як збірка з листопадової кампанії на нашу робітничу пресу.

Хот як ця сума маленька, але щира під неї час великого безробіття, де тисячі робітників тиняються попід мурами без праці й средств до життя. Завдяки малому гурткові свідомих робітників, які розуміють, що без своєї робітничої зброї преси неможливо поступити кроку вперед, ми збрали ті жерти.

Ми не опустили рук, а доложили всіх старань, щоб придбати фондів для нашої преси на дальше її існування.

Ми мусили свої сили напружити в місяці жовтні, щоб дати матеріальну поміч для політичанів в Канаді, які зістали арештовані в Торонто. Тоді ми збрали на ту ціль \$135.00, а також і на "Воркера" устроєво підприємство, з чого ушло \$35.00, вилезало \$20.00, а решту оставилось на льокальну пропаганду місцевих робітників.

Отже від імені пресового комітету остається мені щиро подякувати робітникам й робітницям міста Оттави, як також і доколичиним, що були присутні на наших підприємствах і допомогли нашій робітничій пресі.

П. Гайдичук, секр. пресою.

АРЕШТОВАНИЯ ЗА "БУНТІВНИЧІ" ВИСЛОВИ.

САРНІЯ, Онт. — Домініяльна поліція арештувала тут українського робітника Івана Білака за мнйми "бунтівничі" вислави. Предлімарне переслухання його справи відбувається 22 грудня. Обвинуваченого боронить Канадська Робітничя Оборонча Ліга.

ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ ТУРФДІМ У ВЕНКУВЕР КЛИЧЕ ТРУДЯЩИХ БРИТИШ КОЛОМБІЙ

Венкувер, Б. К.

Українські робітничі масові організації, що згуртовані при Українськй Робітничій Домі у Венкувер, рішили на своїх зборах відсвяткувати третью річницю отворення Українського Робітничого Дому, 2 й 3 січня 1932 р.

Беручи під увагу те, що на будову УРД складали жерти не тільки венкуверські робітники й робітниця, але давали свій тяжко запрошований центи робітники й бідняцькі фермері майже з цілої провінції Бритиш Коломбій і тому наш організації уважають за свій обовязок запросити на це святкування робітників і фермерів з доколичиних місцевостей.

Кожна така річниця є зарековдована, як в організаційних архівах, так і в нашій робітничій пресі. Кожна, хочб найменша жертва є запечена в історичну книгу наших організацій, щоб і описати, коли займає наші місця наша молюдь, вона знала, за чій гроші будована ця установка; щоб знала, як тяжко приходилося їхнім батькам будувати такі установи й працювати над освідомленням себе самих і своїх дітей.

Та те тільки Укр. Роб. Дім у Венкувер став приміщенням для українських трудящих, але він теж обслуговує й другі революційні організації, як російські, югославські, польські й англійські. Він являється центром інтернаціонального об'єднання всіх робітників до дальшої боротьби з панівною класою.

Окружком ТУРФДім.

СФОРМУВАЛИ КОМІТЕТИ ТОДОВИРНАЗУ

Отава, Онт.

Ми одержали обіжника від Головної Керради, в якому говориться за сформування в нас чотирьох комітетів, а також про плани, як повинні працювати згадані комітети. Ми це й зробили.

На зборах ТОДОВИРНАЗУ вибрали комітети: пропагандистський, організаційний, фінансовий і шэфний. Комітет складається з 12 товаришів (сто того включають й одну товаришкю). Вибрали вони зпоміж себе заряд з голови, заступника голови й секретаря. Товариші комітету схотіли, щоб тижи до Укр. Роб. Дому й там відбувають свої засідання. На засіданнях обговорюється великі справи в користь ТОДОВИРНАЗУ.

Також плануємо приступити до кампанії, яка наступити в придбання нового членства до ТОДОВИРНАЗУ. А ця кампанія відбуватиметься в січні. Наш комітет вже деякі заходи зробив у тій справі. Двох товаришів з того комітету зголошиться висловити по одній лекції в січні в користь ТОДОВИРНАЗУ, також призначено двома товаришам виступати з промовами й говорити про значини цієї організації.

Секретар комітету.

ЗВІДОМЛЕННЯ З ПРЕСОВОЇ КАМПАНІЇ В ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Іст Килдонан, Ман.

Пресова кампанія в листопаді, закінчилась в нас 13 грудня. Робітничі масові організації, що зорганізовані при Укр. Роб. Домі, як ТУРФДім, Жіноча Секція, РЗТ і ТОДОВИРНАЗУ, прідержувалися ухвал згаданих, що отримано обіжника від гомосового пресоного комітету з Віннігу й взяли активну участь в кампанії. Заряд відділу ТУРФДім на своїому засіданні прочитав обіжника і обговорив справу пресоної кампанії.

Негаймо скликав всі заряд згаданих організацій, прочитали це раз обіжника і після всазвоку гомосового пресоного комітету визначили план праці. Наставлено мість районів і розподілено поміж членів районів працю. Скликали спеціальні збори всего членства масових організацій. Місцевий пресоный комітет предложив план праці і все членство прийняло його й рішило взяти активну участь в пресоній кампанії.

Ще перед початком листопада все було на місцях: пресоный комітет, 6 районів і прескор і т. ін. На змагання рішили й викликали організації при Укр. Роб. Домі в Транскона, Ман.

Спочатком листопада членство почало працювати повним рухом. І вже за перший тиждень планової праці було видно успіх. Тут виринула думка у всіх районах працювати по більшовицьки. Який район викажеться сильнішим в праці. Пішли на змагання.

Другий, третій і четвертий тиждеш всі райони збрали нових передплатників, стару передплату, пресоный фонд, устроювали забави в хатах товаришів і в Укр. Роб. Домі. Драматичурток відіграли представлення. Мандолінова орхестра устроювала концерти. Освітній комітет виславо промовців його справи відбувається 22 грудня. Обвинуваченого боронить Канадська Робітничя Оборонча Ліга.

Шестий район працював немеше, як інші райони. Він придбав пресофонду \$10.00, а забави \$16.00. Разом \$26.00. Устроїв 1 забаву. Взяло участь в праці 39 робітників і робітниць.

Найслабше випала в час розпродаж літератури. Зеледни продано кілька книжечок "Колумбіан ай трайл", декілька журналів "За Більшовиццію" та пару чисел "УРВ", які були видані по 14 роковини Жовтневої революції.

Все членство наших організацій при Укр. Роб. Домі і симпатки зрозуміли ціль і вагу робітничої преси. Віднеслись щиро і жертвували, хто що зміг. За це пресоный комітет складає товаришам подяку всім працівникам і жертвodawцям. Хай живе і розвивається робітничо-фермерська преса, а з нею працююча класа.

Пресоробкор.

МИ ВИБРАЛИ ТОВ. РАЙКРОФТА ПРАЦЮВАЛИ ВПЕРТО В МІСЬКИХ ВИБОРАХ І ПОБІДА ОСТАЛАСЯ ЗА НАМИ

Віндзор, Онт.

Ще до два місяці перед виборами всі робітничі організації й наш масовий організації скликали спільну конференцію для підготовки до міських виборів. На тій конференції вибрано комітет, що мав провадити цілу кампанію. Вибрано 75 членів.

Номіновані на кандидати були такі товариші: на Віндзор — тов. Г. Ванден, Іст Віндзор — тов. Андро, а на випадок тов. Андро буде засуджений за Гінсі мітин, як повідомити тов. Райкрофта, що ввійав за працюю, Сандвич — тов. Чесер і Сандвич — тов. Оулет. Цей товариш є нігер, він працює поміж нігерекими робітниками в користь робітничого руху. Покликано тов. Райкрофта.

Третью справою були фінанси. Опрі розходів на кампанію товаришів, яких номіновано, не мали вони заплаченого податку (не всі), а в той самий час вони без праці і податком мусити бути заплачений, бо індаке не будуть прийняті за кандидати. На ту ціль рішено виробити листи для кожного члена, а кожний чеп мав збрати не менше по одному доларові, що мало принести поверх \$200.00. На тому конференції закінчилась. Призначеної суми не збрали. Не всі члени і членкині виконали ухвали конференції. Менша частина членів попрацювала і збрала не тільки те, що призначено, але й більше. Більша частина не збрала нічого, а між ними є й такі, що кричать, що вони активісти.

Наколи реакція почула про нашу рішення, про наших кандидатів, заворушалася як шента впарі з українськими консервативними агентами. Почали вони нахилилися на кандидати і на нашу організацію різними брехнями тільки щоб відстрашити робітників від нашої організації, таким самим способом, як не робили жовтоблжитники у Віннігу. Ондаке, не вдалося планським посіпакам відстрашити робітників і в день виборів без актів (бо ж робітники їх не мали опрці 3), робітники вибрали в Іст Віндзор тов. Райкрофта алдерманом. На 13 кандидатів, з яких мало бути вибрано 3 з тієї ради, тов. Райкрофт вишов другим й зібрав 360 голосів. Лейборити провалилися.

У Віндзор ми ставали перший раз до міської ради. Тут нема парадів, а загально вибирає населення цілого міста. Не мали жодних масових віч, для нас ніхто не дав школи, ні салі, а як спитав про салю, то запрошив так, що ми не всім були заплатити. Ми тільки користувалися і то з домаганням, де буржуазні кандидати доклали віча, щоб наш кандидат теж говорив. Оті наші домагання мусили бути спомеді, але не більше дали говорити нашим промовцям, як 5 минут. Тов. Г. Вагден дістав 1031 голосів однок.

На другий день буржуазна преса зняла кривк "місто більшовицється" і почала висувати всікі брехні.

СВЯТКУВАННЯ ВОСЬМОЇ РІЧНИЦІ ОТВЕРЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ В МЕДСИН ГЕТ, АЛТА.

Віндзор, Онт.

Сьогодні ми стали перший раз до міської ради. Тут нема парадів, а загально вибирає населення цілого міста. Не мали жодних масових віч, для нас ніхто не дав школи, ні салі, а як спитав про салю, то запрошив так, що ми не всім були заплатити. Ми тільки користувалися і то з домаганням, де буржуазні кандидати доклали віча, щоб наш кандидат теж говорив. Оті наші домагання мусили бути спомеді, але не більше дали говорити нашим промовцям, як 5 минут. Тов. Г. Вагден дістав 1031 голосів однок.

На другий день буржуазна преса зняла кривк "місто більшовицється" і почала висувати всікі брехні.

БОЛГАРСЬКІ СТУДЕНТИ ПРОТИ РЕАКЦІЙНИХ ДОКЛАДІВ.

СОФІЯ, Болгарія, 16 грудня. — Двигач студентів і робітників поранила тут сьогодні позини шклянми, атакуючи влантовані студентами демонстрації перед університетом і парламентом. Студенти, між якими є багато комуністів, протестують проти позначення бывшего премьера Олександр Панкова професором конституційного права, і домагаються його усунення з професорської колегії університету.

Будиниою парламенту окружила позинія і пожарна сторожа, що розлянала демонстрантів струями води. "Геть Панкова, вбивника і кровопийця!" — кричали студенти підчас демонстрації.

СВЯТКУВАННЯ ВОСЬМОЇ РІЧНИЦІ ОТВЕРЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ В МЕДСИН ГЕТ, АЛТА.

ВІДБУДЕТЬСЯ

В ДНЯХ 2-ГО, 3-ГО Й 4-ГО СІЧНЯ 1932 Р. В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

2-ГО СІЧНЯ, в суботу вечером, відіграється перший раз в цій місцевості драма написана М. Ірчаном п.н. "ДВАНІЦЯТЬ". Вступ 25 і 10 центів.

3-ГО СІЧНЯ, в неділю вечером, відбудеться СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ. Виступить промовець з докладам про значини ТУРФДім. Вступ за вільною колектою.

4-ГО СІЧНЯ, в понеділок вечером, відбудеться КОШКОВА ЗАБАВА. Вступ 25 центів.

Весь прихід підчас свята призначений на сплату долгу, що ще тяжить на Укр. Роб. Домі.

ПРИХОДІТЬ ЧИСЕЛЬНО НА РОБІТНИЧЕ СВЯТО!

ЖЕРТВУЙТЕ!!!

НА ОБОРОНУ ПРАВИ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ.

ВАШ ДОЛАР допоможе боротися проти засуду всіхмох провідників в Торонто, яких засуджено по пять літ тюрні!

ВАШ ДОЛАР допоможе прокормити родини засуджених борців робітничої класи!

ПОСПИШІТЬ із своєю допомогою таки зараз, коли вона найбільше потрібна, коли Канадська Робітничя Оборонча Ліга апелує справу засуджених всіхмох провідників. Ваш долар допоможе звільнити засуджених!

ЖЕРТВУЙТЕ НА БОРОТБЬУ ЗА СВОБОДУ СЛОВА І ОРГАНІЗАЦІЇ

Засилайте свої жертви на адресу:

CANADIAN LABOR DEFENSE LEAGUE
ROOM 308—331 BAY STREET TORONTO, ONT.

БАЗАР!

ЯРМАРОК

ПРОДОВЖАЄТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

— до — 26-го ГРУДНЯ 1931

ЩЕ ОДИН І ОСТАННІЙ ТИЖДЕНЬ БАЗАРУ В ЦІМ РОЦІ!

З днем 14 грудня почався в Укр. Робітничім Домі у Вінніпегу ВЕЛИКИЙ БАЗАР-ЯРМАРОК. Хто був на базарі минулого тижня, той набув досить корисних річей по дешевих цінах.

Базарком має ще велику кількість різного краму для збуту, на яких ціни дуже приступні. Приходьте та користайте з цієї нагоди! Кожного вечора є несподіванки, з яких учасники базару будуть задоволені.

БАЗАР ПОЧИНАЄТЬСЯ В 8 ГОД. НОЖНОГО ВЕЧОРА

В ПЯТНИЦЮ, 25 ГРУДНЯ, відбувається ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА, яку влаштує Секція Молоді. Приходьте самі та киньте своїх знайомих!

ВСІ НА БАЗАР!

ДВА КОНЦЕРТИ В УКР. РОБ. ДОМІ!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ, відбуються

В НЕДІЛЮ, 27-ГО ГРУДНЯ 1931 РОКУ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ДВА ВЕЛИКІ КОНЦЕРТИ

Концерти устроє Д.М.О. власними силами.

ПОЧАТОК ВІД 7-ОЇ І 9-ОЇ ГОДИНИ ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ВАЖЛИВЕ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ТРУДЯЩИХ МАС КЕЛГАРІ

В ДНЯХ 2-ГО, 3-ГО І 4-ГО СІЧНЯ 1932 Р. відбуються

СВЯТКУВАННЯ 8-ОЇ РІЧНИЦІ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ

В СУБОТУ, 2-ГО СІЧНЯ, відіграється гарне представлення п.п. "ГАНЬБА". Представлення в чотирох діях і 21 відслоненні з 1918-20 років, з часів героїчної війни на Україні. Цю штуку виставляється вперше на сцені Укр. Роб. Дому в Келгарі. В штурі заангажовані найкращі мистецькі сили. Початок в годині 8-їй ввечерю. Вступ 25 центів.

В НЕДІЛЮ, 3-ГО СІЧНЯ, відбується ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ з добіркою програмою. Виступають всі найкращі мистецькі сили, які гуртуються при Укр. Роб. Домі. Початок в годині 8.30 ввечерю.

В ПОНЕДІЛОК, 4-ГО СІЧНЯ, на закінчення святкування, відбувається ЗАБАВА. На цій забаві буде розіграна річ вартости \$25. Початок в 9-ій год. ввч.

ПРОСИТЬСЯ ВСІХ ГРОМАДНО ПРИБУТИ!

ЧИТАЙТЕ І ПОШИРЮЙТЕ "КЕНЕДІЕН ЛЕЙБОР ДЕФЕНДЕР"

Ілюстрований місячник Канадської Робітничої Оборончої Ліги.

В нєму є точні інформації про арештування бойових робітників та про поліцейські навали на організації робітничої класи, як теж інформації щодо оборончої діяльності в зв'язку з цим.

Передплата: \$1.00 на рік; 60¢ на півроку. Пишіть до —

CANADIAN LABOR DEFENDER Room 308—331 Bay Street Toronto, Ontario

ПОВІДОМЛЕННЯ

ВІННІПЕГ, МАН.
ЗБОРИ членства УРМО у Вінніпегу, що належать до 4-го району, відбуваються в неділю, 27-го грудня, в 10-їй годині рано в Укр. Роб. Домі. Важні справи. Приходьте всі. Комітет.

ЗАБАВА з танцями в користь висадки робітничої делегації до Радянського Союзу, відбувається в середу, 25-го грудня, в 8.30 годині ввечерю в Поль. Роб. Домі. Забаву устроє Товариство Друзів Радянського Союзу, відділу 4. 2 у Вінніпегу. Просимо загал робітництва прийти чисельно на цю забаву, чим допоможемо здобути фонди на висадку делегації. Делегація має відіхати всією і прийти на 1-ше травневе свято до Радянського Союзу. Переказуйте про цю забаву своїм знайомих.

ПРОБИ драми "КОММОЛЬЦІ" будуть відбуватися в слідуючих днях: 27-го грудня, в неділю, в 10-їй годині рано. 28-го грудня, в понеділок, в 8-їй годині ввечерю. 3-го січня, в неділю, в 10-їй годині рано. 4-го січня, в понеділок, в 8-їй годині ввечерю. Аматори й аматорки, що беруть участь в цій драмі, повинні прийти на проби на час. Мистком.

ЗБОРИ ТОДОВИРНАЗУ

— відбуються — У ВІВТОРОК, 29-ГО ГРУДНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

Збори важливі, на них впливають працю в кампанії ДВА ТИЖНІ ПОЛІТВ'ЯЗНЯМ і за придбанням членства в лави ТОДОВИРНАЗУ в місяці січні. Керрада відідує, кинче усіх членів прибути доконец на ці збори. Приходьте усі на час. Початок в годині 8-їй ввечерю. Керрада.

ВАЖЛИВІ ЗБОРИ

усього членства відділів ТУРФДІМ, Жінєкції, Секції Молоді, РЗТ й ТОДОВИРНАЗУ у Вінніпегу відбуваються цієї п'ятниці, 25 грудня, в 8 годині увечері. На зборах будуть порушені важливі справи. Приходьте усі на них. Освітком.

ТРИ КОНЦЕРТИ

ЮНІ ПОНЕРИ У ВІННІПЕГУ — устроють — В П'ЯТНИЦЮ, 25-ГО ГРУДНЯ В ГОДИНІ 2.30 ПОПОЛУДНІ

ТРИ КОНЦЕРТИ

в УРДШКОЛІ п.п. 85 Юнаків вулиці в приміщенні Р.Р.К. п.п. 215 Селкirk в Поль. Роб. Домі — Причард і Принс. По концертах відбувається гарна забава для всіх присутніх дітей. Просимо родичів і дітей о чисельну участь. Всі три концерти відбуваються в той самий час.

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ

В КОРИСТЬ БАРАЗУ УРД — відбується — В П'ЯТНИЦЮ, 25-ГО ГРУДНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ

Забаву устроє відділ Секції Молоді ТУРФДІМ у великій залі УРД. Приходьте чисельно. Музика знаменита. Початок в годині 8.30 ввечерю.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Вінніпегський драмгурток відіграє в суботу, 26-го грудня, в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан дуже смішну і повчальну комедію на 3 дії п.п.

"ЧУДО БІЛЯ КРИНИЦІ"

Хто любить здорово посміятися, хай не забуде прийти до Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан в суботу, 26-го грудня, а певно не пожалє. То ж приходьте всі! Початок в годині 8.30 ввечерю.

ЗАБАВА з танцями в користь КРОЛІ, відбувається в неділю, 27-го грудня, в годині 2.30 пополуни в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан. Забаву устроє 11-їй район УРМО у Вінніпегу. Кинчемо робітництво прийти чисельно. Допомогаймо КРОЛІ боронити провідників революційного робітничого руху. Вступ на забаву за добровільними датками. Комітет.

ВІДЛІЗВА ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ЛІМІНГТОН, ОНТ.

Цим удемося до тих відділів ТУРФДІМ у Канаді, що мають старі куртки й куліси, котрі не уживають через докопалення своєї сцени, щоб відпродати або подарувати нам свої старі сценічні прибори. Відписуючи на цю відізу, просимо подати нам точні інформації щодо розміру й змісту давніх курток чи куліс, тоді ми від себе скажемо, яких нам треба. Пишіть в цій справі на поштову адресу: N. W. BERENDA C. O. SANDULAK R. R. 1, LAMINGTON, ONT.

УВАГА! — КОНЦЕРТ В ПЕЛЕС ТЕАТРИ!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ, ДМО Й ІНШИХ МІСТЕЦЬКИХ СИЛ З ІСТ КИЛДОНАН — устроється —

В НЕДІЛЮ, 27-ГО ГРУДНЯ 1931 РОКУ В ПЕЛЕС ТЕАТРИ, на Селкirk вулиці

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ

В програму входять спів, музика й танки. Приходьте чисельно. Двері отвориє в годині 8-їй ввечерю. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ

САСКАТУН, САСК.

В неділю, 27-го грудня, о год. 10-їй рано, відбуваються РІЧНІ ЗБОРИ відділу Секції Молоді. Щоб всі члени членки прибули.

В неділю, 27-го грудня, о год. 2-їй пополуни, відбуваються РІЧНІ ЗБОРИ відділу РЗТ, присутність всіх членів колективно потрібна.

В неділю, 3-го січня, о год. 2-їй пополуни, відбуваються РІЧНІ ЗБОРИ ТОДОВИРНАЗУ.

В понеділок, 4-го січня, о год. 8-їй ввечерю, відбуваються РІЧНІ ЗБОРИ Жінєкції.

В неділю, 10-го січня, о год. 2-їй пополуни, відбуваються РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ.

Присутність всіх членів обовязкова. Нових членів радо вітаємо.

ВЕНКУВЕР, Б. К.

РІЧНІ ЗБОРИ відділів укр. роб. масових організацій у Венкувері відбуваються як слідує:

10-го січня 1932 р. — КРОЛІ

11-го січня 1932 р. — відділу ТУРФДІМ

13-го січня 1932 р. — відділу Жінєкції

14-го січня 1932 р. — відділу Секції Молоді

15-го січня 1932 р. — відділу ТОДОВИРНАЗУ

17-го січня 1932 р. — відділу Робітничого Загромадого Товариства. Обовязком всіх членів прийти на збори своєї організації.

БРУКЛЕНДС, МАН.

ЗАБАВА з танцями у Бруклендс, Ман., відбувається в суботу, 26-го грудня, в годині 8-їй ввечерю під числом 1904 Пасифік вулиці. Забаву устроє відділ ТУРФДІМ у Бруклендс. Просимо о чисельну участь. Вступ 45 центів.

СЕРІНТ БОНІФЕІС, МАН.

Старанням драмгуртка при відділі ТУРФДІМ в Ст. Боніфеїс, відіграється в суботу, 26 грудня представлення на 4 дії під назвою СІРПКА ХАСЯ. Просимо всіх робітників міста Ст. Боніфеїс прийти чисельно. Початок в год. 8.30 ввечерю. Вступ 25 ц. і 10 ц. Драмгурток.

В неділю, від 10 — 12 години рано, відбувається СПІЛЬНЕ ЧИТАННЯ, на котре повинні прийти всі члени масових робітничих організацій в Ст. Боніфеїс. Приходьте на час і принодіть з собою своїх знайомих. Освітком.

СПЕЦІАЛЬНІ ЗБОРИ членства ТОДОВИРНАЗУ в Серінт Боніфеїс, Ман.

В неділю, 27-го грудня, в годині 2.30 пополуни в Укр. Роб. Домі. Приходьте всі, бо є багато важних справ до погодження. Керрада.

СВЯТКУВАННЯ 3-ОЇ РІЧНИЦІ ІСНУВАННЯ УКР. РОБ. ДОМУ У ВЕНКУВЕР, Б. К.

СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКИХ РОБ.-ФАРМ. МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ВЕНКУВЕР, Б. К. — відбується —

В ДНЯХ 2-ГО Й 3-ГО СІЧНЯ 1932 РОКУ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВЕНКУВЕР

СВЯТКУВАННЯ ТРЕТЬОЇ РІЧНИЦІ ІСНУВАННЯ УКР. РОБ. ДОМУ

В СУБОТУ, 2-ГО СІЧНЯ, в годині 8-їй ввечерю відіграється славну п'єсу М. Куліша п.п. "ДЕВ'ЯТИДЕСЯТ СІМ", з часів голоду 1921-22 років на Херсонщині. Цю п'єсу автор присвячує борцям за революцію непоборним — комезамам. Ніхто не повинен оминати побачити цього представлення!

В НЕДІЛЮ, 3-ГО СІЧНЯ, відбуваються ЗБОРИ всього членства наших українських масових організацій, на котрих буде представник ЦВК. Кожний член і членкиня повинні явитися на ці збори.

В НЕДІЛЮ, 3-ГО СІЧНЯ, в годині 8.15 ввечерю, відбувається ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ, на котрому буде промовляти представник від ЦВК.

Вступ на представлення лише 25 центів для всіх. Тикети пономеровані, й хто буде мати шасливий номер, дістане в нагороду столик вартости 50 долларів.

Запрошуємо всіх робітників і робітниць Венкувер і околиці прибути на це свято. Відділи з Б. К. просимо прислати своїх делегатів, а коли не можливо, то прислайте привітні листи. Також поодинокі робітники й робітниця — прислайте привітні листи.

ВЕСЬ ПРИХІД з річних підє на сплату долгу, що тяжить на Укр. Роб. Домі у Венкувер, Б. К.

ВЕСТ ФОРТ ВІЛЛІАМ, ОНТ.

Старанням відділу Жінєкції ТУРФДІМ у Вест Форт ВІЛЛІАМ, відіграється в п'ятницю, 25-го грудня, в год. 8.30 ввечерю в Укр. Роб. Домі незвичайно цікаву п'єсу на 4 дії п.п. "ЛІСНЯ ІЗ-РАЙЦІ". Приходьте самі й кинчемо своїх знайомих побачити цю п'єсу. Вступ 25 центів.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УРМО В КАНАДІ

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ у Едмонтоні відбуваються в середу, 6-го січня 1932 року, в Укр. Роб. Домі. Проситьсє всіх членів ТУРФДІМ прибути на річні збори. Заряд.

ВЕСТ ТОРОНТО, ОНТ.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ у Вест Торонто, Онт., відбуваються в неділю, 3-го січня 1932 р., в 2-їй годині пополуни в Укр. Роб. Домі. Заряд ТУРФДІМ.

ФОРТ ВІЛЛІАМ, ОНТ.

РІЧНІ ЗБОРИ від Робітничого Загромадого Т-ва з Форт ВІЛЛІАМ, Онт., відбуваються в п'ятницю, 1-го січня 1932 року в год. 8-їй ввечерю в Укр. Роб. Домі. Обовязком всього членства прибути на ці збори. Заряд РЗТ.

ЛЕТБРИДЖ, АЛТА.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу Жінєкції ТУРФДІМ у Летбридж, Алта., відбуваються в п'ятницю, 1-го січня 1932 р., в 2-їй годині пополуни в Укр. Роб. Домі. Приходьте всі на час. Заряд Ж. С.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ у Летбридж, Алта., відбуваються в неділю, 3-го січня 1932 р., в 2-їй годині пополуни. Обовязком всіх членів прийти.

ЛОНДОН, ОНТ.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ, відбуваються в неділю, 3 січня 1932 року. Початок зборів в годині 2-їй пополуни. Обовязком всіх членів прийти.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТОДОВИРНАЗУ, відбуваються в неділю, 10-го січня 1932 року в локалі відділу ТУРФДІМ. Початок зборів в годині 2-їй пополуни. Всі члени і членкиня мають виступити на ці збори обовязково. Нових членів радо вітаємо. Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ, відбуваються в неділю, 3 січня 1932 року, в 10-їй годині рано в Укр. Роб. Домі. Проситьсє всіх членів ТУРФДІМ прибути на ці збори обовязково. Нових членів радо вітаємо. Заряд.

СВЯТКУВАННЯ 3-ОЇ РІЧНИЦІ ІСНУВАННЯ УКР. РОБ. ДОМУ У ВЕНКУВЕР, Б. К.

СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКИХ РОБ.-ФАРМ. МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ВЕНКУВЕР, Б. К. — відбується —

В ДНЯХ 2-ГО Й 3-ГО СІЧНЯ 1932 РОКУ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВЕНКУВЕР

СВЯТКУВАННЯ ТРЕТЬОЇ РІЧНИЦІ ІСНУВАННЯ УКР. РОБ. ДОМУ

В СУБОТУ, 2-ГО СІЧНЯ, в годині 8-їй ввечерю відіграється славну п'єсу М. Куліша п.п. "ДЕВ'ЯТИДЕСЯТ СІМ", з часів голоду 1921-22 років на Херсонщині. Цю п'єсу автор присвячує борцям за революцію непоборним — комезамам. Ніхто не повинен оминати побачити цього представлення!

В НЕДІЛЮ, 3-ГО СІЧНЯ, відбуваються ЗБОРИ всього членства наших українських масових організацій, на котрих буде представник ЦВК. Кожний член і членкиня повинні явитися на ці збори.

В НЕДІЛЮ, 3-ГО СІЧНЯ, в годині 8.15 ввечерю, відбувається ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ, на котрому буде промовляти представник від ЦВК.

Вступ на представлення лише 25 центів для всіх. Тикети пономеровані, й хто буде мати шасливий номер, дістане в нагороду столик вартости 50 долларів.

Запрошуємо всіх робітників і робітниць Венкувер і околиці прибути на це свято. Відділи з Б. К. просимо прислати своїх делегатів, а коли не можливо, то прислайте привітні листи. Також поодинокі робітники й робітниця — прислайте привітні листи.

ВЕСЬ ПРИХІД з річних підє на сплату долгу, що тяжить на Укр. Роб. Домі у Венкувер, Б. К.

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (М.Д. С.М., Л.М.С.С.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфеїс.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 56 886
(На місці д-ра Германа.) Ураду також ввечерю.

СЕРІНТ КЕТЕРІНС, ОНТ.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ у Серінт Кетерінс, Онт., відбуваються в п'ятницю, 1-го січня 1932 р., в годині 2-їй пополуни в Укр. Роб.-Фарм. Домі. Всі члени повинні прийти на ці збори. Нових членів радо вітаємо. Заряд.

ІСТ ВІНДЗОР, ОНТ.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ у Іст ВІНДЗОР, Онт., відбуваються в неділю, 10-го січня 1931 року, в 10-їй годині рано в Укр. Роб. Домі. Обовязком кожного члена бути на річних зборах. Нових членів радо вітаємо. Заряд.

ДІ ПЕС, МАН.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу Робітничого Загромадого Товариства в Ді Пес, Ман., відбуваються в неділю, 10-го січня 1932 р., в 2-їй годині пополуни в Укр. Роб. Домі. Присутність всього членства обовязкова. Заряд.

СЕРІНТ БОНІФЕІС, МАН.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ у Серінт Боніфеїс, Ман., відбуваються в неділю, 10-го січня, в год. 2.30 пополуни в Укр. Роб. Домі. Обовязком всіх членів бути на річних зборах. Нових членів радо вітаємо. Заряд.

ОКРУЖНІ НАРАДИ В ТІММІНС

Окружні наради відділів ТУРФДІМ в північній Онтарію, відбуваються в днях 25 і 26-го грудня 1931 р. в Укр. Роб. Домі в Тіммінс, Онт., о годині 10-їй рано.

ПРОГРАМА НАРАД:

1. Відкриття окружних нарад.
2. Вибір верифікаційної комісії.
3. Вибір президій нарад.
4. Звіт верифікаційної комісії.
5. Вибір комісії: Організаційної і культурно-освітньої.
6. Звіт окружного комітету.
7. Звіт секретаріату окружного комітету Секції Молоді.
8. Звіт делегатів і співдоклад про працю масових організацій в північній Онтарію.
9. Дискусія над звітами і докладом.
10. ТОДОВИРНАЗУ. Його завдання та боротьба з українським фашизмом в північній Онтарію.
11. Співдоклад в справі юнії пів майнерів і справа юнії.
12. Річні не придбачені справи.
13. Звіт комісії та ухвали.
14. Вибір Окружкому і контрольної комісії.
15. Закриення нарад.

ЛЕТБРИДЖ, АЛТА.

Старанням відділу ТУРФДІМ у Летбридж, Алта., будуть відбуватися в місяці грудня слідуочі підприємства в Укр. Роб. Домі:

В П'ЯТНИЦЮ 25-го грудня, в годині 8.30 ввечерю відбувається ЗАБАВА з танцями. Музика добрана. Приходьте чисельно.

В СУБОТУ, 26-го грудня, відбувається БАЗАР. На цій базарі ви можете набудити різні корисні річи за дешевою ціною.

В НЕДІЛЮ, 27-го грудня, відбувається читання і дискусія ЗАБАВА з танцями. Музика добрана. Приходьте чисельно.

В ЧЕТВЕР, 31-го грудня, відбувається "Гард-тайм" ЗАБАВА. За найбільше вбрання будуть нагороджені.

В СУБОТУ, 2-го січня 1932 р., відіграється представлення п.п. НА ПЕРЛЕЛАЗІ. Початок в годині 8.30 ввечерю.

В НЕДІЛЮ, 3-го січня 1932 р., відбувається КОНЦЕРТ з добіркою програмою.

Проситьсє всіх о чисельну участь на повний підприємства.

ОРГАНІЗАЦІОННА ПРОГРАМА НА МІСЯЦЬ ГРУДЕНЬ У ВЕНКУВЕР, Б. К.

27-го грудня — в неділю, — в год. 2-їй пополуни в Укр. Роб. Домі, відбувається читання і дискусія звіту і резолюцій 12-го З'їзду ТУРФДІМ.

Кожного четверга, в 2-їй годині пополуни, відбуватиметься курс політичної грамоти. Хто не працює — приходьте!

ДОКТОР Й. МЕГАС

ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР
Найновіша екс-рей машина. Найновішй електричій машини до безопераційного лічення. Лічить венеричій недуги.

10164A — 101 STREET
Room 201 K